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Paris. Francijos parlia- 
mentas, 450 balsais prieš 22, 
priėmė Poinkarės įstatymą, 
'kuris nustato Francijos 
franko vertę 25 už dolarį.

DEMOKRATŲ SEIMAS PRA­
SIDĖJO-MANOMA SMITHAS 
BUS NOMINUOTAS

Italų Tauta

GINČAI EINA DĖTI AR NEDĖTI PROGRA- 
MON PROHIBICIJOS KEITIMO KLAU­
SIMĄ ____

Švedų Lakūnai Išgėlbsti Nuo Ledo Nobile

Roma. Valdžia paskelbė sta­
tistikos biuro pranešimą, kuris 
nurodo, kad Italijoje dabar yra 
40,796,000 gyventojų. Apie 9 mi 
lionai Italų gyvena svetimose 
šalyse, taip kad viso Italų tau­
tos yra apie 50 milionų pasau­
ly.

Daug Žadėjo, 
Mažai Išpildė Žinios iš Lietuvos

New York. Iš Anglijos 
gauta pranešimas, kad, pri­
buvus laivui Leviathan, ati­
dengta išvogimas registruo­
tų pašto maišų. Spėjama, 
kad registruotų siuntinių iš 
plėšimas įvyko pirm įdėji­
mo pašto maišų ant laivo. 
Numatoma, kad plėšikai ga­
vo apie pusę miliono dolarių

Zagreb. 200,000 Jugosla­
vijos kaimiečių dalyvavo lai­
dotuvėse dviejų jų partijos 
narių, kurie buvo nušauti 
parliamente. Labai įspųdin- 
ga buvo kaimiečių, apsirė­
džiusių į baltą, basų, su de­
gančiomis žvakėmis ranko­
se paroda.

HOUSTON, Birželio 24 d. — Pirmadieny prasidėjo 
demokratų partijos (seimas, kuriame visi veik politikie­
riai pripažįsta, |kad*New Yorko gubernatorius Smith bus 
nominuotas demokratų kandidatu į Amerikos preziden­
tus. Visi supranta, kad Smith yra vienatinis ^žmogus su 
kuriuo demokratai turi vilties'laimėti. .Visa politikierių 
svarba dabar kreipiama į partijos programą. Ypatingai 
bandoma rasti išeitis prohibicijos klausimu. Mat, politi­
kieriai nežino, kokių balsų daugiau, šlapių, ar iiausų. Jie 
norėtų /prie 'savęs prilaikyti ir vienus ir kitus. Bet jei jie 
aprinktų Smithą, o į programą įdėtų prohibicijos vykdy­
mą, tai išeitų komedija. O jei nominuotų Smithą ir “sau 
są” vice-prezidentą, tai, kaip fiuokdarys Rogers sako, įšei 
tų “gyvūnas” su šlapia galva ir sausa uodega.”

, Ginčai eina ir apie muitus. ,Yra priovė, kuri nori pa­
skelbti, kad demokratų partija stoja už augštus (muitus. 
Bendrai nužvelgiama, kad programos klausimas šįmet 
demokratams svarbiausias dalykas (seime (nustatyti.

Pilsudskis Uždaro 
Seimą

Variavo. Visai netikėtai Pil­
sudskis prisiuntė raštą, kuriuo 
paleido dabartinį seimo posėdį. 
Mat, seimas jau atliko tą, ko 
Pilsudskis norėjo: būtent per­
leido valstybės biudžetą ir pa­
velijo valdžiai mokesčius rink­
ti ir leisti.

Maskva. Pereitą Spalį Sovie­
tų valdžia paskelbė manifestą, 
kuriame prižadėjo visus fabri­
kus pervesti ant 7 valandų dar­
bo dienos sistemos. Bet kada 
darbininkai pradėjo reikalauti 
to, tai bolševikai pasiskubino 
sutverti komisiją, be kurios ži­
nios buvo uždrausta pereiti į 7 
valandų darbo dieną. Dabar ko 
misija per 
1 d. 
joje 
vesti 
Visi
pirmiau dirbo 80,000 darbinin­
kų.

Kiti mjlionai dirba, po seno­
vei 8 ir daugiau valandas.

IR VĖL ĮVYKO ŽIAURI
ŽMOGŽUDYSTĖ

vė tinkamą pagarbą net jo idė­
jos priešai. Nežiūrint to, kad 
Liudas buvo nuosakus tauti- 

kor.) —1 ninkas ir tos sąjungos įžymus 
T xmrlnr. avxSa 1 aAva • v.»

Netvarka Pas Rusus 
Santykiuose Su Moterims

■ New York. Čia eina šoki­
kų kontestas ir 10 porų šo­
ka jau virs 336 valandas del 
“čampionato.” Buvo mano-

KOPENHAGA, Biržulio 24 d. — Šyedų pasiųsti la­
kūnai nusileido ant ledų šmoto, ant kurio gyveno Nobile 
ir 7 įgulos nariai, ir laimingai išgelbėjo Nobile bei nuvežė

Maskva. “Izviestia” Birž.
d. praneša, kad 1926 metais 
Maskvoje buvo iškelta 547 by­
los už išgėdinimą merginų, o 
1927 metais skaičius bylų pa­
šokęs iki 726. Didėja ir nauja­
gimių vaikų smaugimas: 192G 
metais, policijai teko sužinoti 
apie 9G atsitikimus, o 1927 
tuose — jau apie 189.

G

me-

ma valdžios pagelba sustab- U an^ sausžemio. Su Nobile išgelbėta dar vienas Italas.
i j__ i _ • • T.nViivina Vinnc ni-lilm 4-n nnvnnnn'n rzxrrri vvn innnacdyti kontestą, bet palikta lai 

svai baigti.
'l _ _____ _

New York. Nuo naujų 
metų šiame mieste automo­
biliai yra užmušę jau 407 
vaikus.

Lakūnas, kuris atliko tą pavojingą žygį, yra jaunas Šve­
dų oro laivyno leitenantas, Lundborg. Jis mano padaryti 
dar keletą žygių ir vis po du Italu nukelti nuo ledo... . .-

Dar nidko nėra žinoma apie 7, kurie nuskrido šu or­
laiviu “Italia” tam staiga pakilus į orą po to, kaip išmetė 
Nobile ir būrį ant ledo. Taipgi nėra žinoma likimas tri­
jų vyrų, atsiskyrusių nuo Nobile ieškoti kelio į sausžemį.

Pas Rusų Anglekasius

Manchester, N. H. Didelių 
audinyčių uždarymas dviem 
savaitėm šioje apylinkėje, 
palietė 42,000 darbininkų. 
Tokio didelio uždarymo dar 
šioje apylinkėje nebuvo.

IŠ S. L. A. SEIMO
Posėdis 7-tas

Washington. Gegužės m. 
Amerikoje pagaminta 425,- 
990 automobilių, kas reiš­
kia, kad pasivyta produkci­
ja Rugpjūčio mėnesio, 1926.

Albany, N. Y. Apdraudos 
departamento viršininkas 
raportuoja, kad 1927 me­
tais New Yorko valstijos gy 
ventojai sumokėjo nuo ug­
nies apdraudos kompani­
joms 102 milionu dolarių 
mokesčių/

New York. Iš 23 dienų 
Birželio mėnesy, 12 buvo 
lietingos, sako oro biuras.

j New Haven, Conn. Nesu­
sitariant kompanijai su dar­
bininkais del algų ir darbo 
s^ygų, laukiama gatveka- 
rių streiko šioje apylinkėje,

Belleville, Kan. Bepjaus- 
tinėjant papjautą pietums 
vištą, vieno iarmerio žmona 
čia rado viduriuose aukso 
grūdelį žirnio didumo. Už jį 
galės turėti 25 gerus pietus.

Liepos pirmą, baigsis 
“Vienybės” naujų skaityto­
jų vajus. Vajininkai, norinti 
savo punktų skaičių padidin 
ti, turi tik vieną savaitę lai­
ko bedirbti.

Bet tiems musų skaityto­
jams, kurie dar nėra šįmet 
nei vieno naujo skaitytojo 
gavę, darbo laikas dar neuž­
sibaigė.

Atlikkime savo pareigą!

GARSINKITĖS •'VIENYBĖJ'

Baltimore, Md. — Ketvirtadienis, Birželio 21 d. Dar pirm 
atidarant posėdį, prie svetainės tarpe susirinkusių delegatų pra- ( 
dėjo kokis tai didelio ūgio vyras prie atskirų žmonių kabinėtis. 
Jisai prisikabinęs ir prie p. Strimaičio grasindamas net mušt. 
Paskui paaiškėjo, kad tas vyras esąs p. Gilvickas iš Inkerman, , 
Pa. Pasakoja, kad jam nuo karščio ar nuo susijaudinimo, ner­
vai įsierzino. ■

Nuo 9 vai. iš ryto atidaro posėdį pirm. p. Gegužis. Sekreto- ■ 
rė Jurgeliutė skaito vardešaukį. Keletas delegatų pasivėlina.

Eina vėl skaitymas raportų, pertrauktų vakarykščiame po­
sėdy. Raportas Apšvietos Komisijos. Skaito J. O. Sirvydas: per- ■. 
cituoju dvimečiu prižiūrėję organo turinį; pastaruoju laiku, ko­
munistams puolant S LA., jo darbuotojus ir organo redakciją, 
patarta atydžiau sekti puolikų demoralizuojamus žygius ir juos 
energingai atremti. Įvesta “Tėvynėn” Jaunimo skyrius — “Jau­
nimo Keliai,” kuris gana gerai tarpsta. Prašo skirti kiek pinigų 
leidimu mokslo ir pasiskaitymų knygelių.

Raportą užbaigus skaityti, komunistų pusė pradeda pulti 
Apsv. Komisiją. Siunba vėl atkartoja vakarykštį puolimą ant 
redaktoriaus Vitaičio. Delegatai pradeda prieš komunistus pro- 
testuot už laiko eikvojimą. Balsuojama ir didžiuma balsų pri­
imama.

Pirm. Gegužis paskelbia šiuos padavadijimus:
Paskirta Komisijų Komisija: J. Grinius, J. Mickevičius, Dr. 

M. J. Vinikas.
Taipgi praneša, kad vakar išvykus 250 kp. narei Bimbienci 

namo, jos vieton j laiškų skaitymo komisiją paskirta Karosienė.
Laiškų Sk. Kom. narė p-lė Rauktytė skaito sveikinimo laiš­

kus (tie laiškai jau buvo ano posėdžio “V-bės” pranešime pa­
žymėta.) ...

Raportas Labdarybės Komisijos, skaitomas Sekr. Jurgeliu- 
tės ir priimamas.

Raportas Sveikatos Komisijos — skaitomas D-ro Ip. Bro-
, niušo. Priimtas.

Konstitucijos priėmimo klausime, nutarta pavesti Rezoliu­
cijų Komisijai, kad paruoštų atatinkamą rezoliuciją.

Iš eilės seka neužbaigti reikalai.
Posėdis 8-las

Kaip 2 vai. po pietų, pirm. Gegužis atidaro posėdį. Seki*. 
' Jurgeliutė skaito vardošaukj.

Paaiškėja, kad nuo vakar popiet pradėjęs svaičioti p. J. Gil­
vickas, delegatas 79 kp. iš Inkerman, Pa., šįryt keletą delegatų 
buvo nenormaliai užkabinęs, ir pasirodė pavojingu seimo ki­
tiems nariams, todėl pavestas tam tikrai globai, kuri jį į namus 
pargabens.

1 (Tąsa ant paskutinio “Viet. žin.” puslapio)

Kaunas. (“V-bėa” 1
Paskutiniuoju metu'Lietuvoje'vadas, vienok apie jį labai pa- 
labai įėjo madon savyžudystės . .
bei kerštingi Žudymai kitų, vi- tiečių liaudininkų sąjungos 
šokiais asmeniškais ir kitokiais ^mn<y,ią hirtrimis aolmn narvą 
sumetimais. Nebeminint senes­
niųjų laikų, praėjusiam Balan­
džio mėnesy Lietuvoje siautė 
didžiausia žudymosi epidemija, 
kad tik vienam Kaune per tą 
mėnesį jų buvo keliolika.

Nakty iš antros dienos Sek­
minių klube “Vilnis,” belošiant 
kortomis, kilus ginčams, Toto­
rių kilmės kapitonas V. Okulič- 
Kazarin keliais revolverio šū­
viais nušovė advokatą Liudą 
Noreiką. A. a. Liudas Noreika 
buvo nenuilstantis visuomenės 
darbuotojas ir nuosakus tėvy-'visai veltui. Be to, anot p. To- 
nainis, kuris su didžiausiu atsi­
davimu visą savo amželį dirbo 
tautai ir tėvynei, kiek pajėgda­
mas,

Birželio 1 d. velionis Liudas 
Noreika iškilmingai palaidotas 
Kauno katalikų kapinėse. Į ka­
pus lydėjo didelė minia be pa­
žiūrų skirtumo Kauniškės inte- 

i ligcntijos ir nckurie vyriausy­
bės atstovai ir šiaip piliečiai, 
nešiną daugiau 20 puikių vai­
nikų.

I Nuleidžiant a. a. velionies kū­
ną amžino poilsio vieton bu vol 
.u ■> jou'iioro vjkmo, ru^iu pus pasakyta nemažai prakalbų. 
Kalbėjo Voldemaras, Lapenas, 
“L. Aido” redaktorius V. Gus­
tainis, laikraštininkas Striupas, 
advokatas Toliušis ir kiti. Visi 
kalbėjusieji kalbėtojai savo kai 
bose pabrėžė, kad velionis Liu­
das buvo doras, teisingas ir ra­
maus budo žmogus ir reiškė 
didelį nusistebėjimą, kad atsi­
rado ranka kuri išdrįso atimti 
tokiam žmogui gyvybę. Vienas 
iš kalbėtojų atpasakojęs L. No­
reikos nuopelnus ir jo būdą, 
pažymėjo, kad jam atėmė gyvy 
bę nepažaiboto (bolševizmo kul­
kos.

Kad L. Noreikos butą gero

lankiai atsiliepė įžymus vals-

Izviestia” Birželio 
skelbia, kad visoje Rusi- 
tik 24 fabrikai tapo per- 
ant 7 vai. darbo dienos, 
jie audimo fabrikai, kur

Vienas Centas Už 
Juodas Akis

'žmogus, buvusia seimo narys, 
advokatas Toliušis. Jis sakyda­
mas prie velionies grabo pra­
kalbą prisiekusiųjų advokatų ta 
rybos vardu apgailestavo, kad 
Liudo Noreikos asmenyje Lie­
tuva neteko geriausio savo sū­
naus ir ypatingai tą skaudų 
smūgį paj'us kaimiečiai, nes ve­
lionis Liudas buvęs geriausiu 
kaimiečių prietelium ir jų gy­
nėju. Jis kaimiečiams buvęs 
geriausiu advokatu ir jų viso­
kias bylas teismuose gindavęs 
už mažiausį atlyginimą ir net

Od-Portlandc, Me. Moteris 
lin, negalėdama kitaip atkraly- 
ti merginos, kuri lindo prie jos 
vyro, užpuolė ją, davė dvi juo­
das akis ir parmotus, pradėjo 

Įšokti ant jos kūno. Mergina 
įapsiskundė teismui, bet teisėjas 
(priteisė jai tik vieną centą nuo­
stolių. Sako, lai fleperkos pasi­
mokina nelįsti prie ženočių.

liušio velionis Liudas Noreika 
pasižymėjęs savo mepaprastu 
prastumu, kas turėtų būti geru 
pavyzdžiu kitiems advokatams 
ir aplamai musų inteligentijai.

Tebūna jam lengva Lietuvos 
žemelė. Kauniikis.

RADIO

Užmušimo Kaina
Charkcv. Sovietų i Ukrainos 

darbo komlsarasr Apžiūrėjęs 
Dono kasyklų .sritį, randa, kad 
laužoma darbo apsaugos įsta­
tymai. Darbininkai priversti 
dirbti daugiau 6 valandų kasy­
klose ir negauna 42 valandų pa 
ilsio šeštadieny-sekmadieny, kai 
įstatymai reikalauja.'Blogai pa 
statyta kasyklų išvėdinimas ir 
prileidžiama po žemėms net 
moterims dirbti.

juos revolveriai. Beklausine- 
jąnt paaiškėjo, kad jie buvo 
nusamdyti užmušti tūlą turtuo 
lį už $125 — reiškia kiekvienas 
butų gavęs tik po $31.25. Už 
iiudčjimą butlegerio, ar gengs- 
terio, sakoma, užnrušikai Chica- 
gojč reikalauja nuo $500 iki 
$2,500. žmogžudžių klikos turi 
'am tikrą kainų skalę.

Ulytėlė, Rokiškio v. (“V-bės” 
kor.) — Ulytėlės šaJpos drau­
gija įsteigė vietiniui jaunimui 
radio. Jaunimas noriai klauso­
si paskaitų ir koncertų. Tai 
naujas smugir vakaruškų su­
puvusiai idėjai.

P. Kriukelis.

ŠAULIŲ NEDRAUSMĖ .

Bijome1

Tver. I Chobocko kaimą buvo 
atvykęs iš Maskvos komisaras 
Nagovicinas daryti pranešimą 
ūkininkams apie valdžios dar­
bus. Baigus pranešimą, buvo 
pakviesta ūkininkai' išsireikšti, 
ką jie mano. Visi .tylėjo. Galų 
gale išklausta delko jie tyli. 
“Bijome”, atsakė. “Mes esame 
prigąsdinti tylėti.”

Risko-Godfrey Kumštynės 
Vėl Atidėtos

New York. Del blogo oro Ris- 
ko-Godfrey kumštynės vėl tapo 
atidėtos iki šitos savaitės tre­
čiadienio vakaro.

Veliuona, Kauno apš. (“V.” 
kor.) — Pasikeitus vietos šau­
lių būrio vadams, šaulių tarpe 
vyrauja didžiausia nedrausmė, 
kaip su ginklais, taip ir kito­
kiose srytyse, pav. šauliai areš­
tuoja žmones, trankosi po trak­
tierius.

Ar nevertėtų šaulių vadovy­
bei kreipta rimto dėmesio į 
Veliuonos šaulių pakrikimą, 
nes jau doram žmogui gėda pri 
sipažinti dabartiniu laiku, kad

žmogaus, tai liudija tas faktas, jis yra Veliuonos šaulių būrio 
kad jam tragingai mirus, atida Į narys. Z. Gerulaitis.

Elcklrikuojamos Musės

30 Dienų Ant Ledo

New York. ‘/World’’ laikraš­
tis nurodo, kad Italas Nobik 
išbuvęs ant ledo 80 dienų. Per 
dvi savaiti, kada jo orlaivis, le­
dais ir sniegu apdengtas, buvo 
priverstas ant ledo nusileisti, 
nebuvo apie Nobile jokių žinių.

Arkansas City. Viena sker­
dykla čia įsitaisė naujovišką 
>udą atsikratyti musių. Ji sietu 
xus ant langų ir durų elektri­
ką vo. taip kad musei ant jų už- 
’ upus, elektra ją užmuša.

Fėvų čampionas

Smarkus Lietus

Warren, Pa. Per 12 valandų 
čia tiek prilijo, kad tapo iš­
plauta vieškelis j Jamestown, 
N. Y. Keliose vietose farmeriai, 
gyvenanti žemumose, buvo pri­
versti apleisti savo namus.

Roma. Italas Citariello reika- 
,'auja sau tėvų čampiono titulą, 
lis turįs 30 vaikų, iš kurių visi 
gyvi, tik šeši mirę. Pats tėvas 
jau 67 molų amžiaus.

Inteligentai” Ūžia

VIENYBĖS” BENDROVES
PIRMUTINIS KONKURSAS
VAJUS NAUJŲ SKAITYTOJŲ 
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KONKURSO DALYVIŲ STOVIS

Ekscesai Prieš žydus 
Alytuje j ’ ,

“Id. štim.” praneša, kad pir­
mą žydų sekminių dieną, Aly­
taus gatvėmis marširavusi gru­
pė žmonių, daugumoje susida­
riusi iš vietos gimnazijos mo­
kinių ir šaukė: “Mušk žydus!” 
Gimnazistai buvę apsiginklavę 
lazdomis. Išgirdę jų kvietimą 
mušti pradėjo rinktis ir dau­
giau žmonių. Kai kurie žydai 
buvę gerokai apstumdyti. Pa­
galiau policija likvidavusi eks­
cesus.

Zarasai. Inteligentų klube va­
karais ir .naktimis geria ir kor­
tuoja beveik, kas dieną, šiomis 
dienomis policija del to surašė 
protokolą, suradus po vidurnak 
čio nemaža girtų valdininkų ir 
už tai klubui 'uždėta pabauda 
25 litai.

TRIUKŠMAS ŠVENTORIUJE

Veliuona, Kauno aps. (“V.” 
kor.) — čia prisigėrę keli vie­
tos inteligentai buvo pakėlę 
šventoriuje vaišes vienas ant­
ram lazdoms, kurias likvidavo 
policija ir vaišių rengėjus pa­
tupdė kur musės nekanda.

Z. Gerulaitis.

Šie jau Įsigijo Sekančius Pointus:

VL. BARANAUSKAS, iŠ Philadelphia, Pa.------  200 p.
IGNAS KASPERAS, iš New York City, N. Y. — 105 p. 
KAZYS STEPONAITIS, iš New Britain, Conn. - 105 p. 
PRANAS RIMKUS, iš Rochester, N. Y. — — --------75 p.
D. J. TURSKIS, iš Piladelphia, Pa. — — — — — 75 p. 

W. A. MEŠKUNAS, iš Scranton, Pa. — — —------- 75 p.
POVILAS KUBILIUS, iš Maspeth, New York — — 70 p. 
KAZYS DEMIKIS, iš Wilkes Barre, Pa. — —------ 45 p.
V. S. KREIVĖNAS, iš W. Frankford, III.--------------25 p.
JUOZAS MARCINKEVIČIUS, iš Brooklyn, N. Y. 20 p.
MR. IKSAS — _ _ _ __ _. _ _ 15 p.
JONAS N. VARNĖS, iš Amsterdam, N. Y. — — — 15 p. 
KAZIMIERAS YONKUS, iš Warwood, W, Va. — 10 p.

A. M. SMIGELIS, iš Cleveland, Ohio — — r— — — 10 p.
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AMERIKIEČIŲ VISUOMENĖS 
PAGRINDINIS SVEIKUMAS

SLA. seimas jau pasibaigė ir įėjo istorijon, Lietuvių 
tautos tvarkos ir kūrybos jėgos jame nugalėjo tamsybės 
ir ardymo jėgas: sveikas ir kietas Lietuvių protas nuga­
lėjo Rusiškai-nihilistišką ištižimą. Musų bolševikai šįmet 
dėjo visas pastangas užvaldyti didžiausią Amerikiečių 
organizaciją — Susivienijimą Lietuvių Amerikoje, bet ne 
įstengė nugalėti Lietuvių įgimto prisirišimo prie tvarkos. 
Jie matė, kad jiems — arba šįmet, arba niekados! Jie spe­
kuliavo Lietuvių visuomenės politišku nesusivokimu del 
politinių įvykių Lietuvoje; manė, kad Amerikiečiai susi­
skaldę ant tiek, kad pamiršę savo amžiną priešą (Rusus), 
jie susipeš savo tarpe ir leis Maskvos vežimui įvažiuoti 
į SLA.

Savo taktika bolševikai šitame seime parodė, kad jie 
nėra joki demokratijos pritarėjai, kaip kad bandė save 
piešti. Nėra jie nei “pažangus.” Savo pasielgimu jie įrodė 
plačiai Amerikiečiu visuomenei, kad tai nieko negalvojau 
ti gauja, arba kaip Amerikonai vadina, “mob.” Kas gi 
matė, kad organizacijos seime, kur dalykai reikia rišti dis 
kusijomis ir argumentais, opozicija atsistoja visa vienu 
sykiu, ir rėkia, kai vilkai, ištisas valandas, neprileidžiant 
rimto aptarimo, diskusijų, demokratinių ginčų? Taip el­
giasi tik neprotaujanti gauja, o ne išmintingi žmonės. Ir 
savo pasielgimu opozicija dar sykį Amerikiečiams ir 
SLA. nariams įrodė, kad tokiai gaujai pavesti didžiulės 
organizacijos reikalus yra pavojinga. Tai butų mirtinas 
organizacijai smūgis! Su protaujančiais žmonėmis, su 
žmonėmis, kurie pripažįsta ramaus apsvarstymo svarbą, 
kurie pripažįsta argumentų galią, dar galima susikalbėti, 
dar galima rimtai skaitytis. Bet su gauja šūkaujančių, 
betvarkių, sufanatizuotų žmonių' — nieko negalima pa­
daryti. Ką ta gauja palies (jei nebus dpsAugos), tai vis­
kas pavirs Į dulkes, bus sunaikinta.

Nors gauja nugalėta, bet dar tikros vilties nėra, kad 
jos vadovai supras, arba kad ji pati susipras, ir taps iš­
mintingais, protaujančiais žmonėmis. Kitas seimas bus 
Chicagoje ir beabejonės vėl reikės pakelti l^ova su gauja. 
Bet ta kova jau bus lengvesnė, nes už tvarką ir tautybę 
Susivienijime stovi netik dauguma SLA. narių, netik or­
ganizuota Amerikiečių inteligentija, bet net tariamų 
“laisvamanių” priešai — katalikai ir jų spauda. Pasku­
tinėms prieš seimą dienomis'jų spauda simpatingai rašė 
apie SLA. seimą ir jo pastangas nugalėti ardymo jėgas. O 
per du metų iki kito seimo pavyks tas milžiniškos Ame­
rikiečių daugumos simpatijas taip suorganizuoti, kad gau 
ja pasirodys dar mažiau galėję, negu buvo Baltimorėje. 
Tam tikslui dirbsime mes ii’ darbuosis visi SLA. nariai, o 
jiems pritars Amerikiečių visuomenė!

Litluriai Į Latvių Seimą
Šį rudenį įvyksta rinkimai į 

Latvių seimą ir Rygos Lietu­
viai nutarė statyti vieną savo 
kandidatą. Numatoma, jei visi 
Latvijoj gyvenanti Lietuviai 
balsuotų vienybėje *už Lietu­
vius, tai galima butų pravesti 
du atstovu į seimą.

Dabartinis seimas buvo išrin­
ktas Spalio 3, 1925 metuose ir 
susidėjo iš 100 atstovų, išsida­
linusių tarp 17 partijų. Skait­
lingiausia frakcija buvo socia­
listų. Ji turėjo 32 atstovų. Pas­
kui sekė žemdirbių frakcija su 
16 atstovų ir naujakurių są­
junga su 7 atstovais. Biskj de­
šinesnė naujakurių sąjunga 
taipgi turėjo 7 atstovus. Latvių 
seime labai daug buvo tautinių 
mažumų. Latgaliai, žydai, Ru­
sai ir Vokiečiai turėjo po 5 
atstovus kiekvienas, o Lenkai 
turėjo 2 atstovu. Jeigu Lietu­
viams pavyktų pravesti savo 
atstovą, tai Latvijos seime bu­
tų atstovai net kekių tautinių 
thczutnų, kurie sudarytų ketvir­
tą dalį viso seimo atstovų.

Taigi Lietuviai laimingesni 
tuo, kad turi tik trijų tauti­
nių mažumų atstovybes seime 
(antrame seime buvo ir ketvir­
ta — Rusų). Tautinės mažu­
mos Lietuvių seimuose sudary­
davo tik šeštą-septintą dalį viso 
atstovų skaičiads. Jos vienok : 
yra nenormalis reiškinis ir daž- i 
nai, galima sakyti, grasos ke- ’ 
liu valdo šalį, kaip buvo prie ’ 
Šleževičiaus valdžios. Pas Len­
kus tautinių mažumų balsais ] 
išrinktas prezidentas Naruta- ] 
vičius buvo net politinio fana- ; 
tiko Lenko nušautas. Ten, kur ] 
partijų seimuose daug, tautinių Į 
mažumų blokai daug sveria. I 
Todėl klausimas kaip jas pa- < 
versti naudingu valstybei da- ] 
lyku, svarstomas ir Lietuvoje, j 
ir.Latvijoj jr.Lenkijoj.

—o—
Naujas Teatras Lietuvoje

N. Bičiūnui vadovaujant 
tuvoje susikūrė nauja teatra­
liška grupė, kurios tikslas bus 
važinėti po visus Lietuvos mie­
stelius, vaidinant artistiškai į- 
vairius meno veikalus. Del pra­
džios turima trys veikalai: — 
“Varnalėšos,” “Pusė Miliono” 
ir “Savanoriai,” kurie, regis, 
Amerikoje dar niekur nebuvo 
vaidinti, ir kurių regis nei at­
spausdintų nėra.

Lie-

Latvijos Partijų Programai 
į Lietuviams pravirtu žinoti, 
■ k°kias partijas Latviai turi, id- 
» ant palyginti politinį gyveni- 
i mą .sau broliškoje tautoje. Tad, 
i paduodame keletą faktų apie, 
- Latvių partijas, paimtų iš kny- 
i gos “Political Handbook of the 

World,” apie kurią buvo šioje 
vietoje jau minėtfr

Stipriausi pas Latvius parti­
ja yra socialdemėnratų. Ji yra 
narys antro interiacionalo ir 
priešinga komunistams. Užsie­
nio politikoje ji .agituoja už 
Baltijos valstybių sąjungą ir 
Baltijos .jurų., neįtralizavimą. 
Ji biskj priešinga-Lenkijai ir 
verčiau nori bendradarbiauti su 
Sovietų Rusija. Vidaus 
keje ji stoja už fabrikų 
j imąsi, dvarų išdalinimą 
lyginimo, apdraudę nuo 
vės ir ligų, ii* pašalpos mo­
kėjimą bedarbiams.

žemdirbių partija yra antra 
stipriausi partija: socialistams 
turint 32 atstovu -seime, žem­
dirbiai turėjo 16. Ji atstovau­
ja pasiturinčius, jlįcininkus ir 
stoja už ekonominę sąjungą su 
Lietuva ir Estija, dėto, ji stoja 
už Pabalti jos valstybių politi­
nę sąjungą su Lenkija. Vidaus 
reikaluosc ji stoja iiž dvarų da-. 
linimą atlyginant įsavininkams, 
už stiprią valdžią, už valstybi­
nius monopolius ir palanki lu- 
tcrc-nų tikėjimui. Vienas iš jos 
vadų yra BaiodiSį buvęs Lat­
vijos ambasadoriuąKaunc.

Paskui seka dvi Šakos nauja­
kurių sąjungos, iš*kurių viena, 
kairesnė, stoja už ekonominę są 
jungą su Lietuva.ir Estija, o 
priešinasi artimesniems ry­
šiams su Lenkija. Vidaus reika­
luose reikalauja, )kad valdžia 
duotų paskolų naujakuriams. 
Dešinesnė šaka tiphveik pana­
šų programą, tikinę tokį kairį. 
Abi jos''tūrėjo4 M • atstovus d a 
bortiniame seime.

Kitos partijos nėra svarbios 
Laivių gyvenime; išskyrus tau­
tines mažumas.

LIETUVOS VALSTYBĖS 
KONSTITUCIJA

(Tąsa)

§ 53.
Respublikos Prezidentas turi teisę paleisti 

Seimą.
Seimo nesant arba Seimo sesijų tarpe. Res­

publikos Prezidentas gali leisti įstatymus, turin­
čius galios ligi Seimas juos pakeis. Seimo nesant 
arba negalint sušaukti nepaprastos sesijos. Res­
publikos Prezidentas vykdo Seimo teises, numa­
tytas paragrafuose 31, 32 ir 64.

§ 54.
Įstatymams tvarkyti ir jų sumanymams 

ruošti bei svarstyti steigiama Valstybės Taryba. 
Jos sudėtį, teises ir pareigas nustato atskiras įs­
tatymas.

§ 55Z
Respublikos Prezidentas yra visų respubli­

kos ginkluotu pajėgų vyriausis vadas.
§ 56.

Respublikos Prezidentas turi teisės dalyvau­
ti Ministerių Kabineto posėdžiuose ir juose pir­
mininkauti ir reikalauti iš Ministerių Kabineto ir 
atskirų ministerių pranešimų apie jų darbą.

§ 57.
Visi Respublikos Prezidento aktai, išskyrus 

Ministeriti Kabineto paleidimą, privalo turėti Mi- 
nisterio Pirmininko arba atatinkamo ministerio 
parašą. Atsakomybė už aktą tenka jį pasirašiu­
siam ministeriui.

VI. Vietos Savivaldybė
§ 71.

Valsčiams ir miestams laiduojama savival­
dybės teisė įstatytoų ribose.

Savivaldybės organų rinkimų būdą ir tvar­
ka nustato įstatymas.

§ 72. I
Savivaldybės organai rūpina ūkio ir kultū­

ros reikalus įstatymo nurodyta tvarka ir eina ad­
ministracines pareigas, įstatymų jiems pavestas.

§ 73.
Vyriausybė prižiūri, kad vietos savivaldy­

bes organai eitų savo pareigas ir kad jų 
nebūtų priešingas valstybės įstatymams.

V/l. Tautiniu Mažumų Teisės.
§ 74.

Tautinės piliečių mažumos, kurios sudaro 
žymią piliečių dalį, turi teisės įstatymų ribose 
autonomiškai tvarkyti savo tautinės kultūros rti- 
kalus.^r- liaudies švietimą, labdarybę, savitarpi­
nę pagelbą — ir šiems reikalams vesti nurodyta 
įstatyme tvarka rinkti atstovaujamus organus.

§ 75.
Minėtos § 74 tautinės mažumos turi tebėt 

eidamos tam tikrais įstatymais, apdėti savo na­
rius mokesčiais tautinės kultūros reikalams ir 
naudojasi teisinga dalimi sumų, kurios valstybėj 
ir savivaldybių yra skiriamos švietimo ir labda­
rybės reikalams, jei šių reikalų netenkina bendroj 
valstybės ir savivaldybės įstaigos.

RUSŲ ŽEMUMAS
Lietuviai, kurie yra Rusus arčiau pažinę, visados 

tvirtina, kad Lietuvis visais atžvilgiais augštesnės kul­
tūros ir gabumų žmogus. Lietuvių dvasinę viršenybę y- 
pač patyrė Lietuviai karo pabėgėliai, kuriems teko kiek 
ilgiau pagyventi Rusijos gilumoje.

Tą viršenybę pripažino ir narys Rusų komunistų par 
tijos centralio komiteto, Mežlauks, (kuris regis, ar tik 
pats nebus Latvis), Kongrese darbuotojų tarp Rusijos 
tautinių mažumų, kaip praneša “Izviestia” Birželio G, 
Mežlauks pąreiškęs:

“Savo ekonomine padėtimi vakarų tautinės mažu­
mos (Suomiai* Latviai, Lietuviai, ir kiti) tiek galingi, kad 
Rusų aršinu (saiku) mieruojant, milžiniška jųjų dau­
guma išeitų arba pasiturinti, arba gryni kulokai (buo­
žės). Pavyzdžiu, paėmus vidutinį Latvį ūkininką, ar Es­
tą, tai Rusų saiku mieruojant, jį reiktų skaityti kuloku, 
o mieruojant saiku tautų dar tolinus į Rytus gyvenančių, 
tai tokis Latvis išrodys visu dvarponiu.”

Štai kodėl mes visados raginame Lietuvius niekad ne 
imti pavyzdžių iš Rusų, bet labiau žiūrėti į Vakarus — į 
Vokietiją, Angliją, Ameriką. Lietuviai, Latviai ir Estai 
kelis syk gabesni už Rusus ir tą įrodė sukurimu tokio 
gyvenimo, kad paprastas, vidutinis ūkininkas Latvijoje 
Rusijoj įrodytų kone dvarponiu! Lietuviai užtektinai tu­
ri savo dvasios gabumų ir talentų, kad nereikia jiems 
kreiptis prie Rusų pamokinimų.
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VIII. Respublikos Gynimas.
§ 76.

Visi respublikos piliečiai dalyvauja jos te­
ritorijos gynime nurodyta įstatymuose tvarka.

' § 11' įr
Respublikai ginti-organizuojaihos ginkluo­

tos pajėgos. Ginkluotų pajėgų organizaciją 
komplektavimo budus, rūšį ir tarnybos laiką nu­
rodo įstatymas.

§ 58.
Ministerių Kabinetas sudaromas iŠ Ministe- 

rio Pirmininko ir kitų ministerių. Ministerių 
skaičių ir jų darbų paskirstymą nustato įstatymas.

§ 59.
Pradėdami eiti saVo pareigas, ministerial ir 

Valstybės Kontrolierius prisiekia arba iškilmin­
gai pasižada bešališkai ir sąžiningai eiti savo pa­
reigas ir pildyti įstatymus. - <

§ 60. J
Ministerių Kabinetas atsako solidariai Sei­

mui už bendrą Vyriausybės politiką, o kiekvie­
nas ministeris skyrium atsako Seimui už savo 
darbą jam pavestoje valdymo srityje.

Ministerių Kabinetas ir kiekvienas ministe­
ris skyrium atsistatydina, Seimui.išreiškus jam ne­
pasitikėjimą ne mažiau kaip trimis penkdaliais 
visų Seimo narių dauguma.

§ 61.
Ministerių Kabinetas ruošia ir pristato Sei­

mui įstatymų sumanymus.
§ 62.

Ministerių Kabinetas .vykdo įstatymus, veda 
respublikos vidaus ir užsienio politiką, saugoja 
respublikos teritorijos neliečiamybę ir vidaus 
tvarką.

§ 78.
Tų karių šeimoms ir patiems kariams, ku* 

cėdamikaro-tamybą<-nustojo-savtj sveikata^ 
gyvybės, laiduojama valstybės globa ir aprūpiu*- 
mas.

Švietimo Reikalai.
§ 79.

Vaikų auklėjimas yrą tėvų augščiausia pa­
reiga.

Nupigino Vizas
Vengrijos valdžia šįmet nu­

pigino vizas Amerikos pilie­
čiams nuo $10 iki $3.00, o savo 
piliečiams pasportus nupigino 
nuo $23.40 iki $2.00.

Lietuvos valdžia, kaip žino­
ma, iki Spalio 1 panaikino vi­
zas visai (reiškia Amerikos pi­
liečiams sutaupo $10, o Lietu­
vos $6.00), bet pasų kainos ne­
nupigino.

§ 80.
Mokyklas steigia vyriausybė, savivaldybės, 

visuomenės organizacijos ir atskiri asmens. Vi­
sos mokyklos yra vyriausybės priežiūroje nuro­
dytose įstatymų ribose.

§ 81.
Religijos mokymas mokyklose yra privalo­

mas. išskyrus mokyklas, įsteigtas vaikams, kuriu 
tėvai nepriklauso jokiai tikybinei organizacijai- 
.Religijos privalo būti mokoma pagal reikalavi­
mus tos tikybinės organizacijos, kuriai priklauso 
mokinys.

Jaunieji Kįla
Pas Lietuvius tikrai užėjo 

konstitucijų taisymo gadynė: 
taiso Lietuvos valdžia, taiso ka­
talikų Susivienijimas, taiso S. 
L. A., pataisė ir Vyčiai, tik su 
labai blogomis pasokomis, jei 
tikėti Anglų kalboje tilpusių 
“Vyty” protestų.

Protestuoja K. R. Jurgėla, 
J. P. Jurgėla ir S. A. Zitoves- 
kis, nurodinėdami, kad Vyčiai 
turėjo konstituciją pagamintą 
“senų Lietuvių,” ir sudarytą 

l” Lie 
. aviškų konstitucijų. Nariams 
reikalaujant, buvo padaryta Šio 
kių-tokių permainų, bet naujo­
ji konstitucija paliko visas pik­
tybes senosios ir dar pridėjo 
savo: tai (bjauri Lietuvių ir 
Ąnglų kalba, kurioje konstituęi 
ja išdėstyta.

. Vyčių konstitucija esą netu­
rinti jokio plano organizacijai. 
Seimai gi valdomi “bosų,” kurie 
tituluojami “gerinamieji” Ir “di 
džiai .gerbiamieji,”' bet kurie 
dažnai nei nariais nėra.

Protestantai siūlo paskirti 
komisiją iš Zujaus, K. Viesulos, 
kunigo Simokaičio, Raudonio, 
Jurgėlų ir Zitoveskio .parašyti 
tikrai gerą ir tinkamą Vyčiams 
konstituciją. Visi tie vyrai yra 
čia-augę jauni Lietuviai, išėję 
mokslus. Todėl jie tikisi, kad 
galės geresnę konstituciją or­
ganizacijai padaryti negu “se­
nieji Lietuviai.”

> Į pavyzdžiu kitų “senoviškų 
lluviškų konstitucijų. Nai

Viešu Frontu
“Keleivis” dar pilnu frontu 

remia Plečkaitį ir jo pastangas, 
su Lenkų kareivių pagėlba nu­
versti ^>ietii vos valdžių, nes tal­
pina Plečkaičio organo straip­
snius, pilnai jiems pritarda­
mas. Stengiasi mesti ir šešėlį 
ant kapitono Majaus, kuris 
Plečkaičio veidų visuomenei pa 
rodė.

Bet užtyli tų svarbų faktų, 
kad Majus pasiūlė Plečkaičiui 
pasiduoti' Europos socialistų 
teismui, su kurio nuosprendžiu 
Majus'sutiksiųs. Plečkaitis vie­
nok, to teismo bijo ir atsisako 
stoti. Kodėl? Todėl, kad pui­
kiai žino, jog yra tėvynės išda­
vikas. Tik to dar nežino Michel- 
sprias, kuris Bostone “Keleivį” 
rpdeguoja.

§ 63.
Ministerių Kabineto posėdžiuose turi tei­

sės dalyvauti patariamuoju balsu Valstybės Kon­
trolierius.

§ 64.
Iškelti Ministeriui Pirmininkui ar kitam ku­

riam ministeriui ar Valstybės Kontrolieriui bau­
džiamąją bylą del jų tarnybos nusikaltimų ar 
del valstybės išdavimo turi teisės Seimas trimis 
penktadaliais visų Seimo narių dauguma.

Iškeltą bylą sprendžia Augščiausiasis Lietu­
vos Teismas.

§ 65.
: ‘ Iškelti Respublikos Prezidentui bylą del nu- 

^kaltimų, nurodytų § 64-me, gali Seimas trimis 
ketvirtadaliais visų Seimo narių dauguma.

SMAGIOS ŽINIOS
Žinios iš Lietuvos, kad laikraščiams cenzūra bus nu­

imta ir kad ruošiasi prie rinkimų į seimą, taipgi, kad ne­
tarta įleisti Lietuvon“Tėvynę” ir “Sandarą,” yra sniagios 
Žinios. Amerikiečiams laikraščių cenzūravimas yra daly­
kas, kuris nekenčiamas. Tiesa ir ta, kad čia laikraščiai ki­
tokioj dvasioj vedami,-negu Lietuvoje. O kas del seimo, 
tai, nežiūrint visų dabartinės Lietuvos valdžios pasieki­
mų, vistiek seimas turi pritarimą milžiniškos daugumos 
J jetuvių, Lietuva be seimo negali būti valdoma. Ir jei

Nauji žurnalai
Gauta žurnalo ‘‘Kultūra” nr. 

5, šis numeris gal labiau negu 
k.uris kitos parodo, kad žur­
nalo redakcija jaii vjšai nuėjo 
socializmo keliais ir žurnalų 
pavertė socializmo (net komu­
nizmo) skelbėja.

Tokiu budū Lietuvoje vis lie­
ka neužpildyta spraga rimto, 
vidurinės sriovės literatinio ir 
visuomenės gyvenimo žurnalo.

— Garslnkitės “Vienybėje” —

senieji seimai neatatiko Lietuvių tautos reikalams, tai ti­
kimės, kad naujas bus iš istorijos pasimokinęs ir geriau 
šalį tvarkys.

V. T eismas.
§ 66.

Teismas sprendžia eidamas įstatymais Lie­
tuvos Respublikos vardu.

§ 67.
Teismo sprendimas negali būti keičiamas 

arba paikinamas kitaip, kaip tik teismo įstaty­
muose nurodyta tvarka.

Amnestija teikiama įstatymų keliu.
§ 68.

Teismų organizaciją, kompetenciją ir ju­
risdikciją nustato įstatymas.

. § 69.
Augščiausis Teismas visai respublikos teri­

torijai tėra vienas.
§ 70.

Teismas visiems piliečiams yrą lygus.
Karius del tarnybos nusikaltimų teisia tam 

tikri teismai.
Ypatingai (eismai gali būti steigiami tik ka­

ro metu arba karo padėčiai esant.

§ 82.
Pradžios mokslas yra privalomas.
Privalomojo pradžios mokslo įvedimo lai­

ką ir tvarką m u rodo įstatymas.
Pradžios mokslas vyriausybės arba savival* 

dybiu laikomose mokyklose yra nemokamas. ;
§ 83.

Privatinės konfesinės mokyklos, jeigu jos 
išpildo įstatymų nustatymą programos minimu* 
mą, gauna iš Valstybės Iždo švietimo reikalams 
skiriamą biudžeto dalį, kuri atatinka oficialiniai 
[priklausančių tai tikybinei organizacijai, kurios 
mokslu tos mokyklos vedamos, Lietuvos piliečių 
ir mokinių skaičiui.

(Daugiau bus)*
-. o—'.o-^—

ŽIEMOS ŠEŠTADIENIO VAKARAS

Susimaigė jaunos poros už poros, 
Bilda ūkininko grįčia ir langai... 
Muzikantas lig vidurnakčio taip gros, 
Suksis mergos, kaip aguonos ir bernai!..'. '

Šešios dienos kieto darbo kaip akmens, 
Ar tai šaltis, ar tai šlapia, dargana... 
Jei nuilsęs pasiskųsiprigrumens:— 
Tavo prakaito, vargdieni, negana!

Lai sau lūžta senos grindys — kitos bus! 
Lai sau murma piktas senis ir pati...
Trumpa dienos... Mykalojus jau pas mus, 
Po Kalėdų?... E, ir ponai jau kiti!...

Suk, mergyte, suk, aguona, kaisk ugnim. 
Man patinka tavo akys...—tra-lia-lia.
Meilė dūksta širdyje... Tu su manim* „į 
Dega lupos... Pabučiuočiau...—nevalia!.,

Bern. Brazdžionis. ,

■M
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IŠ “VIENYBĖS” EKSKURSIJOS

Rašo J. Milkeris

lama savival-

būdą ir tvar-

ikio ir kaltu­
ką ir eina ad- 
ns pavestu

os savivaldy- 
ad jų darbu 
ims.

•isės.

;urios sudaro 
itymu ribose 
kultūros rti- 

be, savitarpi- 
esti nurodyta 
s organus.

os turi teisės, 
lėti savo na- 

reikalams ir 
rios valstybėj 
mo ir labda- 
kiną bendra

IM.

va uja jos te­
ise tvarka.

Raseiniai, Gegužės 25 d., 1928' i 
Gerb. Redakcija! Sveikiname 1 
jumis, visą štabą ir dėkuojam 1 
už prirengtą gražią ekskursiją. ; 
Per jūsų pasidarbavimą mums 
teko didžiausi garbė. Dabar 
parašysiu kelionės įspūdžius.

Gerbiamieji broliai ir sesu­
tės! Dėkuojam už gražų' paly­
dėjimą ant (laivo didelės dau­
gumos. Atsitraukus laivui “Es­
tonia", su dideliu atsisveikini­
mu, nosinių plavėsavimu, pir­
miausiai teko susipažinti su 
draugais, kun. Albavičium, St. 
Šimkum, taiposgi dr daugiau 
draugų iš visų miestų.

Pavažiavom lig vakarui, mus 
laivuką pradėjo mėtyt, kad net 
kiti turėjom gult labai nusimi­
nę; net mane baimė apėmė. 
Ant rytojaus — jau supa! Mo­
terėlės nerimauja. Tai penkta­
dienio rytas. Sakau: na, dabar, 
tai papuolėm! Kurgi dar vi­
durys! Dar tik pradžia, o kas- 
0i bus toliau?... Tolyn, labyn — 
mėlo, kaip antukę. Musų vadas 
ramina; sako: bus gerai, bukit 
ramus. Turėjom žiauriausią tai 
subatą ir nedėlią. Pravažiavus 
salą Newfoundland, labai mė­
tė;

Bet, tolyn, geryn ir geryn. 
Apie vidurį labai ge»ai. Visi lin 
ksmlnbsi neapsakomai. Turė­
jom linksmą kelionę, pertai, 
kad didžiuma buvo Lietuviai: iš..... ___
kabos lietuvtiškos, o patarnavi- tekau): 
mas maloniausis. Apie valgį nė-'čius, K. Lukšis. Sudeda $85.

ra ko nė kalbėt; kas ko norėjo, 
tai gavo. Mes pareikalavom net 
kopūstų, ir tai gavom. Kiti val­
gė net po 3 bliudus, laivo val­
dyba taip buvo neapsakomai 
mandagu.

žėdną rytmetį eidavo per 
kambarius, pasveikindami su 
kapitonu priešaky. Pats kapito­
nas visus šnekindavo. Plau­
kėm laimingai. Kada nesupo, 
tai buvo judomli paveikslai, šo­
kiai, net maskaradų balius, kur 
dalino dovanas; gavo musų 
“singeliokas” 72 metų, už šokį!

Privažiavus Kopenhageną Da 
nijoj, kitoje pusėj Švedija. La- 

t bai linksma; tari nedėlios dieną 
; (2 p. m.); neužilgo bus ir Kląi- 
■ pėda. Danzige neilgai stovėjom. 
. Visų akys atkreiptos ant Klai­

pėdos. Kopenhagoj nukėlė kele­
tą keleivių paprastai; į Danzi- 
gą, taippat paprastai nuleidom 
apie porą Lietuvių — Chica- 
gietis Bauža ten pliaukš. Kapi­
tonas’ sako: “Tai čia nieko; ma 
tysit, kaip Klaipėdoj pasitinka 
su didele iškilme!”

Tą naktį sušaukėm susirin­
kimą pasitart apie patikimą. 
Reikia kas nors ir mums pasi­
rodyt. Susirinko labai daug.. 
Atidaro komp. St. Šimkus, gra­
žiai papasakoja; paskui kun. 
Albavičius, ant galo K. Lukšis; 
nurodo, kaip tvarkytis. Paren­
ka komitetą, (kurion ir aš pa-

: J. Milkeris, Juknevi-

Rytmetį, prieš saulės tekėji­
mą su dideliu džiaugsmu kįla 
visi iš lovos ir sako: “Tai mus 
Klaipėda!” Kas mus patiko: 
gegutė — kuku! Saulutė pro 
raudonus stogus, gražiausi 
krantai, raudoni namai. Pa­
matėm — ateina laivukas. Tai 
mus broliai pasitikti atvažiavo. 
fSako: “Gero ryto!” Sveikini­
mas linksmiausis, o ant krantų 
jau renkasi muzika ir daugybė 
žmonių pradeda leisti laivuką. 
Buvo atsitikimas, kad viena ma 
mė paliko savo mergaitę laive 
iš džiaugsmo; nuvažiavo amt 
krantų: “kur gi mergaitė.” Ne­
leido be pasų. Turėjo gryžt at­
gal mergaitės pasiimt.

Kai nuvežė visus, tai patiko

muzika. Visi valdininkai pasi­
tiko mus panašiai; kaip New 
Yorke tuos Vokiečius lakūnus; 
pasakė priėmimo prakalbą ro­
dos — tai Brakas. Ir taip dau­
giau. Iš mus atsakė tai kun. 
Albavičius, kurį turėjom prie­
šaky. Kvietė ir musų drutuo- 
lį A. Kandratą, bet jis atsisa­
kė, neištardamas žodžio, imda­
mas sau už krutinės, sako: — 
“negaliu! negaliu iš griaudu- 
mol... Kurį, pamatei, to ašaros 
riedėjo per veidus. Dar nema­
čiau tokio žmonių susigailini- 
mo. Verkėm mes, verkė jie, ka­
da pasakė: patiko mus, kas pa­
tiko: ne Blusas, ne Vokietis, 
bet..... (Užbaiga seka)

I I
I
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KODĖL LIETUVIAI GERIAU KITIEMS SUGEBA 
DIRBTI, NEGU SAU?

tačiau 
vertas

Lietu-

Iš Amerikos Lietuviu Gyvenimo ag
Čia Talpinama Žinios iš Amerikos Lietuvių Gyvenimo Išimtinai. Rašo Musų Gabiausi 

Korespondentai Apie Teatrus, Prakalbas, Balius ir Bendrą Lietuvių Judėjimą.

WORCESTER, MASS.

Komunislai Skundė Klubą

Taigi, iš anksto reiktų rūpin­
tis tą dieną nepraleist, nes 
Lietuvių ristynės Lawrencė dar 
bus

mos ginklso- 
organizaciją 
bos laiką ns-

iria m s, kur, 
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Milėj inis Išpardavimas
Naujausios Mados už Pigiausią Kainą!

’Pasilikęs vėl vienas (partne­
ris pasitraukė) atsišaukiu į 
visus savo SENUS IR NAU 
JUS KOSTUMERIUS at­
silankyti pažiūrėti mano 
nauju, tik-ka iš GERIAU­
SIŲ FABRIKŲ gautų vi­
sokių rakandų.

Visos kainos TREČDA­
LIU pigiau negu kitur. Pri- 
statom greitai į VISAS New 
Yorko apylinkes. Musu IŠ­
MOKĖJIMO SISTEMA 
lengviausi ir patogiausi.

Turime naujų Parlor Setų, Miegruimio Setų, Dining Room 
Setų ir visokių pavienių šmotų. Geros, stiprios, gražios 

išdirbystės.

MACY’S BROS., FURNITURE CO. 
198-200 Grand Street, Brooklyn, New York 

(tarpe Bedford ir Driggs Avenues)
Tel.: Greenpoint 2372

VALANDOS: nuo 8 iš ryto iki 8 vakaro; Subatomis iki 
10 valandai vakaro

yra privalo- 
ikams, kuriu 
irganizacijai- 
ai reikalaut- 
iai priklauso

Telefonas Greenpoint 3359

K. & M. CO. 
.UŽSISAKYKIT SKILANDŽIUS 

(VAIRIOMS PRAMOGOMS

Didžiausia
Lietuvių
Mėsinycia

Suvienytose
Valstijose
Amerikoje

Rašo čia Gimęs
Gal tai atrodo keistokas klau 

simas ir galima į jį tikėtis daug 
ir įvairiausių atsakymų, 
labai įdomus dalykas ir 
patyrinėti.

Pasauliui žinoma, kad
vis tvirtas, pastovus, teisingas, 
nuolaidus, bet drauge ir savotiš 
kai “užsispyręs,” kaip dabar 
daugiur mus vadina. Bet užsi­
spyręs del teisybės! Tai yra ne 
užginčijamas faktas ir visiems 
žinomas, o jei ir kieno ginčija­
mas, tai tik tam tikrų išroka- 
vimų delei, .tam tikrus tikslus 
turinčių ir sąmoningai sakoma 
nesąmonė, čampionatą užtai ir 
garbę gallim “įbroliams” Len­
kams duoti, na, o antrą vietą 
Francams, semiantiems apie 
mus informacijas iš Lenkų, o iš 
tikrų šaltinių žinių nesisten­
giančių gauti ir jų nenorint.

Jei ką nors Lietuvis, jo bū­
das domina, tepasiteirauja mo­
kslo vyrų nuomonės, nepolilikų, 
bet istorikų, psichologų žmo­
nių. Tie tiesą pasakys. Jie žino 
Lietuvio tyipą, pažįsta jį del to, 
kad turi pažinti kaip vieną par 
stoviausių žmonių.

Juk kam tik tenka susidur­
ti su musų-kaimynais: Lenkais, 
Rusais, Vokiečiais, Latviais, 
dar net ir tolimesniais kaimy­
nais — tuoj vienu ar kitu bu- 
du randasi reikalo ir Lietuviais 
pasidomėti, — pasidomėti ta 
maža pusketvirto miliono žmo­
nių tautele, išsiskirsčiusią vi­
same pasauly, o gūžtą susisuku 
šią prie Baltijos juros, maža 
gintaro varginga šalele.

Kas pradeda tyrinėti Lietu­
vių tautą, randa joje daug ne­
naudotos jėgos, daug žalios 
medžiagos. Koks tikslas ja do­
mėtis, koks išrokavimas barti 
tą mažą tautdlę, su ja skaitytis, 
ją pagirti ar papeikti? Tikslas 
aiškus, kad ji yra gabi tauta, 
ir gabi padaryti daug kam įta­
kos, naudos ar blėdies.

Ką nors tiriąs, visada tiria 
ir apsupančius jį daiktus. Kas 
tiria Lietuvių tautą, tiria ir 
Lenkus ir Latvius, Rusus bei 
Vokiečius. Tyrimas net iki Bal­
kanų ir Azijos nuveda. Lietuvių 
tautai tirti nemaža medžiagos 
randama ir musų kaimynuose, 
kaip jau minėjau, todėl tiriama 
istorija ir ieškoma musų santy­
kių su jais išdavų.

Randama, kad Lietuva buvo 
labai galinga; žinoma, kad 
kaimynai buvo silpnesni;

J| pažįstama, kad nuo musų 
m stybės istoriniais laikais 

' klausė kitų tautų ir valstybių 
likimas ir, štai, dabar — atbu­
lai. Kurios gi visa to priežas­
tys?

štai priežastys:
1 Kadangi Vytauto laikai mu­

sų valstybės gyvenime buvo 
“žvaigždės” valstybės laikai ir 
nuo to pradėjo smukti, tenka 
ieškoti būdų, del ko taį įvyko. 
Atrandama daug ypatybių, ku-

n

Galima gauti tikro Lietuviško Skilandžio, Paršiukų, 
Kumpių ir visokios rūšies dešrų, pagal prieinamiausias 
kainas. Parduodame ogulniai ir paskirai ant vietos ir iš- 
siuntinėjame ant pareikalavimo į visas kolonijas. Reika­
le kreipkitės ypatiškai ar per laiškus —

A. Vikrikas, Savininkas
123—125 GRAND STREET, BROOKLYN, N. Y.

kas su pinigu, gali pramonę va? 
ryti ir pačiame Chicagos mies­
te.

Girdėjau, vienok, kad jau su­
sidarė tikras Lietuvių .skyrius. 
Nuo Lietuvių įeina bankiertus 
Elijošius ir (kriti; Jcųre vardan 
Lietuvių veiksą. ’ - ’.

Aleksas A. Zalpis.

Koresp.pirmos!
Musų raudonieji nežino kur 

griebtis.
Worcesterio Lietuvių Ukėsų 

Klubas gyvuoja daug metų, i 
turi gražų vasarnamį prie eže­
ro Quansigmound ir užlaiko 
rumus ant Green St. Turi na­
rių suvirš 600, moka pomirti- i 
nę ir ligoje pašalpą; rodos, ta- i 
me blogo nebūtų. Dabartiniu 
laiku minėtas Klubas stato gra­
žų namą Vernon gatvėje, ša­
lip “Amerikos Lietuvio” namo, 
ir tam darbui musų komunis­
tai sumanė kenkti. Mat Klu­
bas neturėjo ant čarterio pa­
žymėta, kad butų nariams mo­
kama pašalpa. Na, ką užmanė, 

1 tą ir padarė: Massachusetts 
valstijai įskundė, kad klubas 

’ mokąs pašalpą. Jie manė, kad 
valdžia konfiskuos pinigus ir 
uždarys klubą, ir namo staty­
mas turės sustoti; bet tas ne­
pasisekė. Mat bjuta gabaus pir­
mininko: greitai užbėgo nelai­
mei už akių ir išėmė naują čar- 
terį; ir darbas vėl buvo pra­
dėtas.

CHICAGO, ILL.

Pasaulinė Paroda Ir Lietuviai

(Užbaiga)
Sakoma, milionai dolarių 

greitu laiku bus praleista Chi­
cago) e Pasaulinės Parodos rei­
kalui ir pagerinimui parkų, bul j 
varų, gatvių ir kitokiems reika- i 
lams, iškilmėse 100 metų Chi- 1 
cagos sukaktuvių!

Patarnavimų įstaigos, kaip 
ve: telefono, gazo, elektros, ele­
vatorių ir kitos kompanijos 
jau nupirko žemę .pravedimui 
naujų elevatorių, kurie eisią 
pro Pasaulinės Parodos laukus, 
nuo Indiana' iki vidurmiesčio. 
Tuo elevatorium bus galima su 
sisiekti tarp Chicagos, Gary, 
Michigan City, Lansing, Ham­
mond, Harvey ir tt.(

Gelžkeliai, dirbtuvės, pietų 
pusės, — New York Central, 
Pennsylvania, C. and E. J. gelž 
keliai suelektrifikuos savo ke­
lius, kad arčiaus ir greičiaus 
privažiuoti prie Pasaulinės Pa­
rodos. Bus statoma didelės cen 
tralinės stotys prie 12-tos- ir 
Michigan gatvių. Buk stotys 
kainuos vieną kitą milioną dola 
rių, ir suvartos daugybę gele­
žies. Parodos laukai prasidės 
nuo Grand Parko iki ežero pa­
kraščių, iki Lake apskrities, In­
diana.

Į Chicago (Calumet apylin- 
kėn) persikelia iš kitur keletas 
'dešimčių naujų, dirbtuvių; kaiip 
tai: Jones Loughlin Steel Co. 
iš Pittsburgh, Pa., — stato plie 
no dirbtuvę, kuri kainuoja — 
$75,000,000; kompanija mano, 
kad čia bus galima gauti daug 
užsakymų. Youngstown Sheet 
ir Tube Co., iš Youngstown O- 
hio, stabo naują dirbtuvę už ke­
letą dešimt milionų. Fordo Mo­
tor Co. iš Detroito nupirko 1413 
akrų žemės, Lansing, Ill., kur 
statys vieną iš didžiausių pašau 
ly orlaivių stotį. Dalis stoties 
jau dabar yra pastatyta, kur 
kasdien parskrenda ir išskren­
da orlaiviai tarp Detroito, 
Cleveland© ir St. Louis, gaben­
dami žmones ir laiškus.

čia del to paduodu visuome­
nei žinias, kaip vardan Pasauli­
nės Parodos Chicagoje eina vi- 

. šokių rųšių agentų ir šiaip or- 
, ganizacijų, klubų judėjimas, 
■ kad pasinaudoti iš anksto. Ypa- 
> tingai Columet distrikte, kur 
. yra dideliausi laukai,- tolokai 

dar nuo Chicagos, ties Fordo 
. nupirktu lauku, yra apylinkės 
i farmos, kur, kaip sakiau, orga- 
. nizacijos perka laukus tam tiks 
. lui, išanksto! Jie nujaučia, kad 
. tam daikte statysis minėtos 
i 9 dirbtuvės. Darbininkai gaus 

stė į Bostoną į savo seną busty- darbą, pradės naują miestą sta- 
nę ir dabar nė vieno Lietuvio1 "*+“5 "",1ao 
daktaro pas mus neliko.

Taipogi buvo geras ir darb­
štus aptiekorius ’Budrevičius, 
bet pereitą žiemą nelaboji mir­
tis jį iš musų tarpo atėmė, ir 
dabartiniu laiku buvusią Bud- 
revičiaus aptieką nupirko Len­
kas Buinickis. čia vėl mums 
Lietuviams smūgis, — netekom 
nei daktarų nei aptiekos.

Bet eina gandai, kad p. Tarei 
la iš Waterburio žada atidaryti 
naują aptieką. Tas butų labai 
geistina. W—tis.

SUNDERLAND, MASS.

šv. Kazimiero K. Draugija, 
rengia pikniką Lie'pos-July 4 d. 
ant Juozo Bagdono Ūkės, 1-mą 
vai. po piet., SųnderJande,* 
Mass. J.

rių vyriausios — tai: vienybės 
suirimas ir svetima tikyba.

Siūlo gailą radus, prieinama 
dabartis. ’ ‘ ’

Lietuva, atrandama, per virš 
500 metų svetimiems vergavus 
ir vėl Nepriklausomybę atga­
vus, ir jau 10 motų susilaukus, 
vyriausias priežastis tautai ir 
valstybei silpninti, neduot su­
stiprėt — vis tas pat vienybės 
stoka ir tikyba, svetimų kon­
trolėj.

Na, ir del kogi mums tų ydų 
nepašalinti? Kuriam tikslui ak­
lai ir fanatiškai įsikibus nuo­
lat į pražūtį eit, o neit keliu į 
gerovę, ją 
tant? Gali 
Rodos, ne. 
Energijos, 
yra! tik nėra vienybės! Nėra 
to didžiausio dalyko, be ko 
apsieisim! Ne šiandien — 

. toj, turėsim susi prast; tai 

. riam gi tikslui vilkint, jei 
, lim šiandien tai padaryt?

Del ko mes galim visa 
> tiems padaryt? Kodėl? Juk y- 

ra žinoma, kad musų vyrai ki­
tose tautose dąųg padaro.

Visi pripažįsta, kad Vokiečiai' 
gabus žmonės. Taip. Ir karingi. 
O ar žinot, kad Rytprūsių gy­
ventojai gabiausi Vokietijoj? Ir 
del ko? Del to, kad Lietuvių 
■kraujo juose yra. Del to, kad 
Lietuvių broliai Prusai suvokie­
tinti, jau sayų, jėgas Vokiečių 
naudai skiria, Lietuvių net ir 
neminėdami.- Lenkuose, Rusuo­
se — tas pat; .taip pat ir Lat­
viuose. Juk ir dabartinių daug 
Lenkų žymesnių politikų — 
Lietuviai. O kiek Lietuvių krau 
jo eina prieš lietuvybę! Daug 
žymių Rusų politikų taip pat ir 
dabartiniais laikais veikia. O 
kiek iš viso mus rašytojų ir 
mokslo ar šiaip žymių vyrų 
kitiems priskirtų ?!

Tą žino, įtik nevisi mokytų 
ir kultūringų tautų vyrai; del 
to, kad jie turi progos doku- 
mentališkai faktus ištirti, o ei­
linė liaudis, ar kad ir inteli­
gentija priversta tikėti ir ten­
kintis gabių agitatorių kalbo­
mis ar raštais. Del ko mes ne­
galim .tiesos pasauliui parody­
ti? Bet, deja, musų broliai pa­
tys prieš save eina ir nesuge­
bam vienybės naudingumą su­
prasti. Kad esam, kiek galvų, 
tiek razumų; kad visi pešamės, j taisyti, o Dr. Landžius išsikrau 

P vienas kito teigiamus darbus ~A= 1 ~L~
\ neigiama kryptim nukreipiam.

Taigi, tikrai mus pažįstančių
• akyse esam nepaprastai gabus, 
■ kad ir tokiose sąlygose sugė- 
i bam ne tik išgyvent, bet ir ki- 
. tus kartais nukonkuruot. Mato,
• tik, kad mums mažo dalyko 

Į stinga. Mato taip pat, kad ki­
tiems mokame daug geriau dir­
bti, parodyt savo iniciatyvą, ne 
gu sau. Taigi, vieno dalyko — 
vienybės!

Antras — bažnyčia. Ištikrų- 
jų, del tikybos bėda. Turim Pa 
pos per Varšavą vergais but! 
Nejau nesugebam nepriklauso­
mybę ir tikybai iškovot?! Pra­
džia yra. Tik toliau tęskim, čia 
Amerikoj padarę, lengviau ir 
Lietuvoj galėsim nepriklauso­
mą bažnyčią turėt. Tikrai gė­
da rodytis esant tokiais žiop­
liais, kokiais iš tikrųjų nesam. 
Kiek brangaus turto, svetimiem 
tenka!

Rūpinkimės tautine bažny­
čia!

gerai žinant ir ma- 
ištvermės trūksta? 
Jėgos? Taippat ne.
'kantrybės? Visko

ne­
ry- 
ku- 
ga-

ki

Birželio 11 d. atsibuvo mene- ] 
sinis Klubo susirinkimas, ir i 
Klubo valdyba pranešė, kad 1 
jau pavojaus nėra, gautas lei- i 
dimas iš valdžios ir jau galim l 
vėl gyvuoti. Susirinkiman atėjo : 
advokatas Bublys ir pareiškė: 
jei nariai nori, aš žinau, kas 
skundė, žinoma, susirinkimas 
pareikalavo, ir advokatas pasa­
kė skundiko vardą ir pavardę, 
ir kur gyvena; pasirodė esąs 
.Klubo narys, “draugužių.” dar-, 
nas Miliauskas, kuris dirba ken 
ksmingą darbą po direkcija ko­
munistų. Berods “draugužiai” 
susirinkime pradėjo teisintis, 
buk tai esanti provokacija ir 
priėjo prie muštynių. Vienas 
iš raudonųjų, “draugų,” kal­
bant kitam nariui, Klimui, su­
mušė burną ir sukruvino laike 
susirinkimo. Mat, žmogelis ne­
galėjo atlaikyti argumentų, tai 
pavartojo savo spėką, arba ko­
munistišką diktatūrą. Už tokį 
darbą likosi nubaustas ant $10. 
Bet mušeika atsisakė baudą mo 
keti; žada kreiptis į teismą.

Dar reik priminti, kad tas 
pats “draugas” pereitą metą da 
rė provokacijas ant musų gero 

į ir darbštaus darbuotojo Krau- 
I čelio, buk šis ką ten blogo Klu- 
. bui padaręs ir apšmeižė jo ge­

rą vardą; bet dabar ir patys na 
riai pamatė, kiek galima to­
kiems žmonėms tikėti, kurie 
muštynes ir kumštis susirinki­
muose vartoja.

— Pas mus buvo du Lietu­
viai gydytojai: Dr. Puskunigis 
ir Dr. Landžius; dabar nete­
kome nė vieno: pirmutinis iš­
važiavo į Lietuvą sveikatos pa-

DETROIT, MICH.

Lietuvių Muzikos Konserva­
torijos Mokinių koncertas, bus 
Lietuvių Svetainėje — Vernon 
Highway W. ir 25th St., Det­
roit, Mich, po vadovyste paties 
mokytojaus, Miko Petrausko, 
Birželio 29 d., 7:30 vai. vakare, 
Jaunuolių mokinių griežš orkes 
tras.

AR ŽINAI?-KĄ?
Ogi “Vienybėj” yra naujų-nau- 
jausių rekordų art. J. Babravi­
čiaus: Kur Bakūžė ir Tykiai, 
Tykiai. Art. A. Vanagaičio: 
Agota ir Mes Geri Žemaičiai. 
“Oh boy”, juos galima gauti 
bile kada už 75c. viena.

“VIENYBĖ”“
193 Grand st., B’klyn, N. Y.

NAUJA KNYGA!
Vaidintojai ir įdomių pasiskai­

tymų mėgėjai tuoj pirkit 
ART. STASIO PllKOS

"Jauna Kūryba”
Daug paveikslų, linksmų ir 
rimtų pasakaičių, juokingos 

eilės.
KAINA TIK — 25c.

“VIENYBE"
193 Grand St., B’klyn, N. Y.

JONAS S. LOPATTO 
Advokatas

703-711 Miners Bank Bldg.
12 North Franklin St.

Wilkes Barre, Pa.
Skolina Pinigus ant

Mortgedžių

M. M. SLIKAS
LIETUVIS ADVOKATAS 

2433 E. Allegheny Avenue 
PHILADELPHIA. PA. 
Tel.: Regent 0648 

Namų Tel.: Michigan 5751

Telefonu W.-B. 7799

visi 
pri- 
val- 
pri-

J. Kavaliauskas
LIETUVIS GRABOR1US ir 

BALSAMUOTOJAS
Užtikrinu, kad mano patarnavimas 
bus atatinkamiausiai ir už prieina­
mo kaina. Nuliudimo valandoje 
prašau šauktis prie manęs ~

1439 So. 2nd Street 
Philadelphia, Pa. 

. Tel. Bell. Oregon 5I3Č 
Keyston. Mum 9669

LAWRENCE, MASS.

tyti užtai galės pasinaudoti klu 
bai, organizacijos, agentai.

Daugelis, kad ir mes Lietu­
viai, visi ten buvę ir apžiūrėję, 
manom, kad pradžia rodosi sun 
ki. Tolimas tikras miestas, apy­
linkėj nėra nei tramvajų, nei 
jokio patogumo, nei dirbtuvių 
arti; o dar kokią vieną kitą va 
landą reikėtų važiuoti į Chica­
gos miestą, kur dirba. Pasiro­
do, kad neturtingam žmogui 
sunku kas pradėti, nieko nema­
tant; daugelis pakrato rankas, 
nenori kas užsigyventi. Sako;

Rengiamos Lietuvių Rietynės!

■ Iš patikimų šaltinių teko su-Į 
žinot, kad Liepos 8 d. Lawren- 
co tautinės parapijos rengia­
mam piknike, tarp kita ko, bus 
ir sporto rungtynių. Dalyvaus 
Lietuvis ristikas Komaras iš 
Bostono ir kiti žymus ristikai.

Dr. Vincas L. Brookus
LIETUVIS DENTISTAS

S So. Main Street 
Wilkes Barni Pa.

(2-ro« Inboa — kambarys nr. 19)

Bell Phone Poplar 7546
A. STANKUS

— Lietuviškas G ra bortus —
Geriausias patarnavimas,

Daug metų patyrimo
102S Mt. Vernon Si.

Philadelphia, Pa.

PIGUS IR GERAI PASTATYTI NAMAI!
JULIUS PAKNIS, Gencralis kontraktorius ir Real Estate 
Brokeris, pastato gerus namus bile vietoje, o taipgi turi 
daugelį naujų savo statytų ir svetimų naujų ir senų namų 
pardavimui. Todėl, kurie norite statyti ar pirkti gatavus 

namus, .visuomet kreipkitės tokiu adresui.
JULIUS PAKNIS — BUILDER

347 Chestnut Street, Kearny, New Jersey
Telefonas: Kearny 3349.
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Liepos 4-tą, Pasakyk man, vas- 
čiau, priėjus kur tvorą lau­
kuose, ką aš turiu daryti: ar 
gelbėti mano merginai per tvo­
rą lipti ir kaip? Jūsų

. Liesa-ponis.
Tarkos Dženitorius: — Tavo 

pareiga, brolau, yra 
tvorą, o‘ ne merginą.

gelbėti

TARKAINIAl

/ Naujos Anglijos Vyčiai turė­
jo savo suvažiavimą, kurį ati­
darė patriotingas “Darb,” re­
daktorius su malda, Amerikos 
irimu ir Vyčių imnu. Lietuvos 
irimo negiedota, nes nei “Darb,” 
redaktorius, nei Vyčiai nežino, 
kad tokis imnas pasauly gy­
vuoja.

NAUDINGOS 
INFORMACIJOS 
BOLŠEVIKAMS

Neįrašyti Dėsniai į Knygą 
“Buk Mandagus.”

“Darb.” turi’ tikybos kampe­
lį, kur sakoma: “Mės vadina­
me Dievą savo tėvu ne del ko­
kios tuščios paikybės, bet dėl­
to, kad Jis liepęs save taip va- 
dinti.” Jei tas tiesa, tai kodėl 
kunigai vadina tulus Lietuvius 
^velnio vaikais,” kuomet Die­
vas liepia save vadinti tėvu? 
Nejau Dievas yra velnias?

Godotinas pone:
Meldžiu paaiškinti kas mane 

*į grabę traukia, kada aš įsi­
gėręs einu namo vieškeliu?

Gulėjęs.
Tarkos Dž.: — Tai spėka, 

kurią mokslininkai vadina gra- 
bitacija.

kad parodyti šiems sociąl-san- 
daro-tautininkams pavyzdį, štai 
žiūrėkit, tauto buržujai, kaip 
musų organizacija puikiai ir de 
mokratiškai valdėsi.! O dabar 
ką jus komunistai turite po 
tiek karšto triūso — špygą.” — 
“Taip, drauguti, mes neturime 
nieko, bet turime eiti į minias 
ir skelbti musų idėjas.” -- “Kas 
iš jūsų idėjų, kad likote kaip 
špicai?” — “Bet ką mes Augš- 
čiausioj Prieglaudoj veiksime, 
kad ji tuščia?” — “0 kas, ar ųe 
jūsų draugučiai ją nubankruti 
no?” Komunistas tik mmmm... 
Taip ir pasibaigė interviu šio 
senkomunisto su “Tarkos” re­
porteriu. ‘ Rep,

“Naktis Svajonėms 
Papuošta”

Antano Vanagaičio. Tinka dai­
nuoti dviem balsam arba solo

Kaina su prisiuntimu___60c.
Adresuokite:

,tVlENYBE,>
193 Grand st., B’klyn, N. Y.

OPEROS

nuvynioję nuo cigaro 
ant grindų, užsidegę 
taiposgi meskite ant 

o pelenus nuo cigaro

Vasclau: 
viskas taip juda ir

Kaip užeinate kurį ofisą, ir 
jeigu jus atsisėdate' kur prie 
deskos ir užsirūkote cigarą, tai 
popierą 
meskite 
degtuką 
grindų,
ar cigareto nekratykite į tam 
tyčia padėtą dėžę, bet kratyki­
te kur į kampą po baldais, o 
likusį galą cigaro taiposgi mes­
kite kur į kampą. Spjaudykite 
taiposgi ne į spaudynę, bet tie­
siog ant grindų. Jeigu atėjote 
atsiimt laišką, tai laišką atplė­
šę, popieras meskite ant grindų 
kurias, jums išėjus, buržujai 
išsišluos. O jeigu užeisite į iš­
einamą vietą, savo atlikę van- 

Vtenybės”~žinias ir be kredito. denį niekad nepatrauki! — lai
I buržujai pasigėri, o paskui pa­
tys patraukia. Neesate jus jų 
tarnas! Jeigu koks tautininkas, 
ar jo tarnas, jums patarnauja 
kad ir geriausiai, niekad jam 
nedčkokit; o jeigu jums patar­
nauja koks žydelis, ar tam pa­
našus, jam padėkokite ir duo­
kite porą dolarių, parodydami 
tam tautininkui kad. jus esate 
geras internacionalas.

Susipratęs.

■Malonusis
Pasauly 

kruta, viskas taip netikra, kad 
žmogus nežinai nei kur tvirtai 
atsisėsti? Ar negalėtum man 
ką patarti tuo klausimu? P. B.

Tarkos DŽ.: — Sėsk ant savo 
sėdynės.

JUOKIS
KAD IR

NENORI

Su padėka Ckvelando rėmėjams ir 
dalinai Brooklyno. parduodu liau­
dies operą BIRUTĘ po DU do- 
lariu.

Egle, Žalčių Karalienė — šešių 
aktų opera. aČiuodamas Bostonui 
ir kitų miestų rėmėjams, parduodu 
ją — vieton Dežimtits dolarių — 
už Set i us d oi ari us.

Papiginimas tęsis iki 1 dienai 
Liepos, š. m.

Septintas Sąsiuviny s Chorui, — 
Vienas dolaris.

Gazieta “Saulė” vis dar se­
novėje gyvena, kada viešpatavo 
Afrikos nigerių dora: vagia iš

sau persispausdina. O jos re­
daktorius, regis, sykį “rtinino” 
ant pradinių mokyklų perdėti- 
nio?

£ Demokratai žada prie Smitho 
išrinkti “sausą” vice-p reziden­
tą. Puikus, skymas: kurie Šla­
pi, galės eiti pietauti pas Smi- 
thą, o kurie sausi, tai pas vice­
prezidentą.

r Lietuvos seimas laukė iki ka­
rininkai atėjo su' revolveriais 
jo Vaikyti; Jugoslavijoj gi pa­
tys atstovai pradėjo vienas ki­
tą piškinti.

ETIKETO IR KITOKĮ 
KLAUSIMAI

SKAITYKIT IR PLATINKIT 
“VIENYBĘ”

šanaunas Kriviau:
Sveriu 135 svarus ir myliu 

merginą 200 svarų. Mes mano­
me turėti ekskursiją, j laukus

VISI
SUTINKA

NORS politilkam, ekonomilkam, tautiškam ir darbininktj^ 
klausime lietuvių nuomones skirtingos ir nesutinka, bet.H 
kaslink NAUJOKŲ CIGARŲ gerumo, tai nėra partijos. nesB I 
visi sutinka, kad CIGARAI yra geriausi ir juos myli rūkyt ■ 
ne tik lietuviai, bet ir svetimtaučiai po vardu JONO-JOHN’S V 
CIGARS po 10 centų arba Petro ir D. L. K. VYTAUTO 
po 15 centų, ui faktas.— p. S. REIKAUSKAS, 214 SchuylkiiU Av., She- 
nandoab, Pa. tuktsančiais parsitraukia ir kaipo Agentas pasekmingai pardavi­
nėja. Rašo "Jus cigarai labai patinka ir visi juos giria."

JOHN T. VAITEKŪNAS, 670 N. Main St., Brockton, Mass., jau 
penktas metas pardavinėja ir nuolatos | savo didetf krautuvu gabena.

: J. BALSEVIČIA, 51 Sheridan St., Wilkes Barre, Pa. ir WALTER A. 
MEŠKIUNAS, Scranton, Pa. tūkstančiais gabena ir parduoda. O pil. L. G. 
NATKEVIČIUS. 41 Green St.. Waterbury, Conn., rašo: "J. Naujoke, nu­
sipirkau nuo Agento S. SENKAUS, 21 Edward St., jus cigarų, tai jie man 
labai patinka ir kostumeriai mano krautuvės juos giria."

DAUGYBE ŽMONIŲ BROOKLYNE ir kituose miestuose taip kalba 
ir rašo, dėkavodami už išdirbimą gerų cigarų. Todėl gerbiamieji Viengenčiai 
savo miestuose nuo biznierių reikalaukite viršpaminėtais vardais Cigarų Ręsto- 

, racijose. Užeigose, Storuose, Klubuose ir pas Barberius, kad persitikrintų ir už 
laikytų tuos,' vietoje trustų ir cvetimtaučių cigarus. Mes visur prisiunčiam per 
paštą ir lėšas apmokame, o rukysit ir džiaugsitės. — Adresuokit —

NAUJOKŲ CIGARŲ DIRBTUVĖ
267 DIVISION AV.. BROOKLYN. N. Y.

GRAŽUS 
Moderniški 
KAMBARIAI 

SUSIRINKIMĄMS

TELEPHONE: r 
STAGG V192

Garbingas rėdytojau:
Labai trokštu žinoti, ar Pru- 

seika dar tinginiauja, ar ne? *
A. hnba.

Tarkos Dž.: — Ne, jis prisi­
rašė prie tinginių unijos ir da­
bar išėjo į streiką.

Rašyt reikalavimai, siųst pinigai

MIKAS PETRAUSKAS 
2263 — 24th Street 

Detroit, Mich,

KUNDROTO TREJANKA ARBA TREJOS 
DEVYNER1OS

l'rcjanka susideda iš 27 įvairių augalų, kurių gydymo ypa­
tybės pasiekia augščiausį laipsnį gydymo srityje.

Trejanka buvo, yra ir bus vienintelė Lietuviška panacėja 
(vaistas visoms ligoms). —/Trejanka sutaisyta pagal įrodymus 
atlieka savo tikslą. — Trejanka gydo visokias skilvio ligas, ne-, 
malimą, gumbą, šonų, krutinės ir nugaros dieglius, sunkumą 
ant krutinės ir įvairias ligas. Pataiso apetitą ir iš eiles paduoda 
energiško veiklumo. Jos vertybė yra neapkainuojama žmo­
gaus sveikatai.

Jei negaliuojate, tai nusipirkit Kundroto Trejankos, ir per 
sitikrinkit jos vertybe. Kaina už dėžutę 75c. su prsiuntimu 80c.

Reikale^ kreipkitės ypatiškai ar per paštą pas Seniausią 
Lietuvių Vaistinyčią (Aptieką)

PETRAS KUNDROTĄ, PH.G.
VAISTININKAS

229 BEDFORD A VE., BROOKLYN, N. Y,
Kampas North 4th Street

Te/.: Grecnpoint 2017, 2360, 3514.

* SKAITYKITE IR PLATINKITE “VIENYBĘ”

VIETINES ŽINIOS

Pas vietos “enatlivus” jauni­
kaičius ir senbernių kliubo biu­
re, viešpatauja didelis sujudi­
mas. Mat, jie užtėmi jo laikraš­
čiuose žinią, kad kas ten Cleve- 
lande palikęs $50,000 del įstei­
gimo klinikos, kurioje bus ro- 
mijama nevaisingieji.

“TARKOS” REPORTERIO 
INTERVIU SU KOMUNISTU

“Tarkos” reporteris, rodyda­
mas komun’istui “Laisvę,” ku­
rioje daugiausiai priburnota 
ant S LA., sako: “žiūrėk, kiek 
čion prirašyta ir vis apie SLA.; 
kiek energijos išeikvota, kiek 
pinigų per kelis metus išeikyo. 
ta, o jau šįmet_kie^ praleista 
slaptai agitacijai! Dabar per 
seimą kiek kainavo agitacija, 
kelionės, etc.? Ar negeniaus bu 
tų, kad jūsų draugučiai tą en­
ergiją butų suvartoję naudai 
savo Augščiausios Prieglaudos

LAISNIUOTA
IETUVISKA AKUSERKA

Marijona Tamkienė 
138-31 Lloyd Road 

Jamaica, L. I.
Tarpe Liberty ir 101st Avės. 

Kampas Van Wyck Blvd.
TeL: Republic 6233

Kaip privažiuoti:—Cimnit treinu 
iki Atlantic Avė.; imti City Line 
treiną ir važiuoti iki Leffert Avė. 
Paimti Liberty Avė karą ir važiuo­
ti iki Lloyd Rd.

MILIŪNO DOLARIŲ SALĖ
PUIKIAUSIA BROOKLYNE VIETA 
Baliams, Vestuvėms. Vakarienėms, Vakarėliams, Prakalboms, 
Koncertams ir Banketams.
Draugios, pavieniai ir rengimo komisijos visados malonui gaus pilnas informacijai pas—

MILLER’S GRAND ASSEMBLY
The 11,000,000 Ball Room

318 GRAND STREET Cor. H.vemeyer St. BROOKLYN, N. Y.

—’ ® TĘL.: 2320 GREENPOINTW 1 , TBL.: CUMBERLAND 7867

JUOZAS GARŠVA
' -iGRABORIUSj-,.

Mino firma gerai atlieka sekančius darbiu: i Ibal sumuoja ir laidoja mirusiai ant visokių kapinių. 
Pigrahus paruošia nuo paprasčiausių iki prakilniausių. Puriam do karietas 

laidotuvinis, veselijoms, krikštynoms ir kitiems pasivažinėjimams

Viriui Mini tai t Reikalais Kreiphitii Pas Mane, o Buuf Užganldtnri

| 231 Bedford Ave. -iofisaii- 264 Front Street
22* i BROOKLYN. NEW YORK ■,* * (•)

: O F 11 Ą I t—

Ne nuo to moterys miršta
— Buvau šiandien pas dan­

tistą ir jis mane išlaikė su at­
dara burna visą ' valandą. Ko 
galo negavau pasakojo žmo­
na savo vyrui,

— 'Ko čia niekus pliauški?
— tąs atsiliepė. — Vat, jeigu 
jis butų liepęs tau burną 
kyti uždarą visą valandą, 
.tikrai butum pasimirus.

lai­
tai

Neužteklinai Krito
Vienas kaminkrėtis valė 

briko kaminą ir nelaimei pasi­
taikius, nukrito žemėn. Atnešus 
į ofisą, viršininkas davė van­
dens atsigerti, sakydamas, tas 
tave atgaivins. Kaminkrėtis ir 
įsako: “Aš norėčiau žinoti iš ko­
kio augštumo reikia nukristi, 
kad gavus ką nors stipresnio su 
raminimui, negu vanduo?”

fa-

Ne iš meilės
Viename mieste pas tūlą žmo 

gelį po geros vakarienės užėjo 
kalba apie ženybjnį gyvenimą. 
Vienas ginčijo/ Įfid žmonės kai 
miečiai daugiau feimės turi ne 
gu miestuose šitame stovy.

“Na, to nesakyčiau,” užginči- 
no draugėje bu^ęs farmer is. 
“Vieną sykį aš išsėdėjau suė­
męs rankas su savo gaspadine 
dvi valandi, kaip žiurėjau j lai­
krodį.”

“Taigi matai,’ pirmasis įsiki- 
kišo, “tas įrodo mano teoriją, 
kad ant laukų žmonės ilgiau 
mylisi.”

“Mylisi!” sušuko farmeris. 
“Jei aš bučiau jos rankas pa­
leidęs, tai ji butų man akis iš­
draskius !”

“DIRVA” 
talpina tiktai parink- 
tinus populiarius mo­
kslo raštus, gražias 
senoviškas istoriškas 
apysakas, liaudies dai 
nas kurias jauni bū­
dami Lietuvoj daina­
vome, parinktą origi- 
nalę poeziją, ir gra­
žius juokus. Prie to 
telpa žinios iš Ameri­
kos, Kanados, Lietu­
vos viso pasaulio, ir 
daug sporto naujie­
nų.

“Dirva” yra 8 pus­
lapių didumo, patrio­
tinis laikraštis, eina 
sykį savaitėje. Kaina 
metams $2, pusei me­
tų $1. Kanadon me­
tams $2.50, kitur me­
tams $3.

Reikalaukit kopijos 
pamatymui. Dykai.

‘‘DIRVA;’
6820 Superior Avenue 

Cleveland, Ohio.

Ir atsargus ir skubus kriaučių darbas 
NEBUS SUNKUS, KADA VALGYSI SKANIĄ IR MAISTINGĄ 

VARPO

VARPAS BAKERY .
A. M. BALCHUNAS, aav.

54 Maujer St., tel.: stagg 6533 B’Klyn, N. Y.

LOTŲ SAVININKAMS SVARBU!

Mes To “Fašizmo” 
Nematom

“Vienybės*” Redakcijai 
ir Administracijai

Gerbiamieji:
Tiek daug radau jūsų laik­

raščio 70-me numery svarbių, 
įdomių ir gražių, žinių iš Lietu­
vos ir apskritai apie Lietuvą 
ir Lietuvius, kad pet nebfešken- 
čiu neprisiuntęs metihės prenu­
meratos. Ir kur Čia žiogus be- 
iškęsi, kad jus savo laikrašty 
lietuvystę virš visa ko statote! 
Matoma, jog tam brangiausiam 
ir kilniausiam žmogaus jaus­
mui, — tautybės jausmui, — 
ir savo sieloje ir laikraštyje 
vietos 

Į Tik, 
galvą, 
raščio
jūsų prieglobstyje apsišilti gau 
na ir fašizmas. Visai ne. Juk 
fašizmo, kaip ir bolševizmo su 
socializmu, vyriausiu troškimu 
yra nuslopinti minioje iniciaty­
vos . ir individualumo 
ir padaryti ją (minią) 
sąmoninga valstybės 
banda (kaimene).

Patinka man jūsų laikraštis, 
kaip jau pasakyta, daugiausiai 
del to, kad jame labai daž­
nai yra daug prirašyta apie sa­
vo žmones ir kraštą (Lietuvius 
ir Lietuvą)., Užtad ir pats 
skaitau ir savo pacientams 
draugams patąrju skaityti.

Viso labo jums,
. , Pr, Margiris.

1 Chicago, Ill

neskupite.
gerbiamieji, neimkite j 
jog aš lieku jūsų lalk- 
skaitytoju del to, kad

jausmą 
visai ne 
aparato

ji 
ir

FLIT
MUŠA MUSES 

IR UODUS 
Ir Kitus Vabzdžius

Dainos ir Juokai!
"Margutis** kviečia tamis- 
tą tuojau užsirašyti metam 
juokų ir dainų su gaidoms 
laikraštį. Kaina 75c met.

Kas prisius $1.00, tas 
gaus "Vanago Plunksną" 
ir "$napą”.

Antrašas: — "Margu­
tis", 3241 So. Halsted St., 
Chicago, Illinois.

Redakt.-Leidėjas: Art, 
ir Komp. A. Vanagaitis.

Tel. Greenpoint 7831

NELAIKYKIT TUŠČIAIS SAVO LOTŲ, 
NES DAUGEL NUOSTOLIŲ TURIT I

Batvinis Brothers apsiima pastatyti namus ant jūsų lo­
tų Brooklyno ir New Yorko apielinkėse visokio didu­
mo, kokie tik yra pageidaujami, pigiaus negu kas kitas, 
gerai ir greitai.

Perkam lotus ir mainom ant namų. Taisomi se­
nus namus už prieinamą kainą, padarom kaip naujus, 

Reikalą turint, minėtais dalykais kreipkitės ypa- 
tiskai ar per telefoną, o susitaikysim prieinama kaina.

BATVINIS BROTHERS
10739 - 1 15tb ST.. RICHMOND HILL, L. I. 

TELEFONAS: CLEVELAND 5654.

RESTAURANTAS
Gaminame Lietuviškus. Rusiškus. Vokiškus taipgi jr Angliškus 

valgius. Kuris nors sykj pribuna pas mus ant pietų, tas pasi- 
. lieka visados musų kostumieriu. nei skaniausi valgiai 

ir mandagiausias patarnavimas.

POVILAS SAMULĖNAS
802 Washington Street, New York City, N. Y.

65-23 Grand Ave. Maspeth, L. I.

Tel.: Juniper 7646.

Naujoj Puikiausioj Fotografijų 
Galerijoj Padaro Gražiausius

PAVEIKSLUS
Rapolas Krachas

FOTOGRAFAS
LIAUKUS FOTOGRAFAS
Fotografijos imamos yra visada, 

dienų ar naktį, nėra skirtumo.
Siuomi pranešu, 
kad ir automo­
bilius paršam* 
dau del vestu­
vių, šermenų ir 
taip . visokiems 
pasivilk 
Dėjimams. Ka­
rai naujausios 
mados.

Reikale kreip­
kite sekančiu 
idresu:

214 Bedford Avenge 
(tarpe N. 5th ir N. 6th gatvių) 

Brooklyn, N, Y.

----- ------ -- ----------------------
ANTANAS TACILAUSKAS

Savininką*

Lietuviškas Restoranas ir Susirink. Svetaine 
čia galite gauti tinkamus valgius, gerai pagamintus ir už prieinamą 
kainą. Taip pal pasirendavoti svetainę susirinkimams, vestuvėms bei 
kitokioms apeigoms.

999 GRAND STREET, BROOKLYN, N- Y.
Telefonas Stagg 3922) *
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II VIENA KOMUNA SOVIETI JO J B

Rašytojas GladkoVas, kuris 
pagarsėjo savo romanu “Ci- 
mentas”.Rusijoje, per porą nu 
merų Maskvos “Izviestia” davė 
įspūdžius iš trijų dienų lanky­
mo bei gyvenimo komunoje “A- 
vangard.” Tie įspūdžiai gali bu 
ti įdomus tūliems musų Lie­
tuviams, užsidegusiems komu­
nizmo idėjomis. Komuna ta ran 
d.asi Ukrainoje ir joje gyvena 
162 žmonės (moterų 59). Tik­
rų komunarų vienok tik 130. 
įsisteigė 1922 metais ir yaldo 
dabar 660 dešimtinių žemės. 
Remiama valdžios, komuna pra 
turtėjo. Gladkovas apie tos ko­
munos konstituciją rašo:
. “Svarbiausias punktas 
besąlyginė 'lygybė Vyrų ir 
terų, nes neivienas narys
turi jekio privačio turto komu­
noje. Niekas negali prisisavin­
ti nei mažiausios dalies bendro 
turto. Pamatinis įstatymas yra i 
‘‘viskas visų.” Pradėjus komu­
nai tvirtėti, buvo porėta įves-1 laisvai, 
Ii visiems žinomą taisyklę: “iš 
■ki.kvicno sulyg gabumų, o kiek 
vienam sulyg reikalo,” bet pasi 
darė tikra suirutė: kiekvienas 
Stengėsi pasigauti darbą leng­
vesnį, o valgyti ir gulėti reika­
lavo kaip visi. Prasidėjo frak­
cijos ir barniai: kiekvienas ki-

yra
mo­
ne­

tą kaltino tingėjime. Valdyba 
subruzdo ir nutarė laikinai pa­
miršti tą socialistini obalsį. Ta-, 
po įvesta darbo disciplina.”

Kiekvienas vyras ir moteris, 
pasakoja Gladkovas toliau, tu­
ri atskirą kambarį, kur tik ga­
lima. Net daugelis “porų” gy­
vena atskirai, kad vyrai nebū­
tų vedami į pagundą ponauti 
ant moterų, šeimynų, musų su­
pratimu, visai .nėra. Vaikai, 

I nuo gimimo dienos, eina į lop- 
šynę, kuri veikia dieną-naktį. 
Motina ateina tik papenėti vai­
ką, na, ir “paglamonėti jį, pa­
žaisti su juo,” sako GladkoVas. 
O vaikas visą .laiką. buna po 
priežiūra tam tikros prižiūrė­
tojos. Vaikai 3-7 metų eina j 
vaikų “sodnelį,” kur taipgi pri- 
žiuromi prižiūrėtojos. O paskui 
į jaunuolių bendrabutį. “Vaikai 
tai komunos nluosavybė,” pareis 

•kė komunos galva.
Vyrai ir moterys gali visai 

abiems susitarus, suei­
ti ir išsiskirti. Tai jų jausmų 
reikalas. Bet, gyrėsi komunos' 
galva, per 5 metus jokio “pa­
laidumo” nebuvo pastebėta. 
Gladkovas matęs jaunų mer­
ginų, kurios jau turi vaikų lop 
žynėje, bet niekas esą jų neįžei- 
dinėja žodžiu,"ar pajuoka. Už-

B U č E R N Ė
HUMBOLDT PROVISION CO, INC
248-250 Humboldt St. (tarpe Stagg ir Ten Eyck St.) 

Brooklyn, N. Y. (Tel. Stagg 4030) 
DIDELIAUSIAME PASIRINKIME 
PIRMOS KLĖS OS MĖSŲ

Jautienos, Avienos, Kiaulienos, Jaunų Paršiukų ir 
įvairios Paukštienos. — Taippat Rūkytų Mėsų. Geriau­
sių Dešrų, Kumpių ir Skilandžių
Kaip vietiniai, taip ir iš apylinkių, esate širdingai kvie­
čiami atsilankyti į musų modernišką mėsinyčią-bučerng 
ir persitikrinti mėsų gerumu ir bučernės švarumu.

Antanas Mikalauskas ir Bronius Garilauskas 
(Savininkai)

tenka, kad visi žino, kas yra tė­
vas. Bet yra .ir viena, kurios, 
“vyras” nežinomas. Nevalia 
reikšti meilės pavydumo jaus­
mą. Vienas vyrukas, kurks buvo 
pabandęs prikaišioti žmonai ne 
ištikimybę, tuoj buvo iš komu­
nos išmestas. O kito žmona, 
jam išvykus 3 mėnesiams la­
vintis, susiėjo su kitu. Komu- 
narkos laukė skandalo (mat, 
kad ir komunistės, bet pletkus 
myli), bet vyras gryžo ir nieko 
nesakė, nors prisipažino, kad 
jautėsi “blogai.” Save nugulė­
jęs del “idėjos.”

Garsios seniaus pas Lietuvius 
diskusijos, kas pirma "Pilvas 
ar idėja,” dar neišrištos nei šio­
je Ukrainiečių komunoje. Va­
das idėjų ir kultūros pirmeny­
bės sako kitiems “materialis- 
ta'ms:”

“Jus negailite rublių del iš­
sipūtusių kiaulių, o gailite ka­
peikos del kultūros, žinokite, 
kad komuna be kultūrinio pa­
mato, tai kvailybė. Jus ištirpsi­
te tarp kiauliii ir nugaįšite su 
kiaulėmis. Ka'ip gi nesupranta­
te, kad ne žmogus yra kiaulėms 
bet kiaulės žmogui.”

Atstovas gi pilvo ideologijos, 
'(kuris yra sykiu ir komunos gal- 
l>va, bei vedėjas ūkio, atsikerta:

“Tu nori joti vien ant kultū­
ros, o nematai, kad tai lazda, 
ne žirgas. Vat, puikus raitelis: 
be kelnių, basas šoka prieš mi­
nią ir plaka save per užpaka­
lį. Be medžiaginio pagrindo ne­
gali būti kultūros. Pirmą pa­
kalkime darbo spėkas, o paskui 
dirbki kultūrą.”

Ir taip diskusuoja kasdien. 
Ir bando gyventi komunoje 
kaip nelyginant jau ne vieną 
sykį buvo gyventa Amerikoj ke­
lių draugijų, vėliau išvirtusių 
i korporacijas. — V.

7iUa^i

UŽRAŠYKI T 
"VIENYBĘ”

SAVO GIMINĖMS 
IR PAŽĮSTAMIEMS 
LIETUVOJE

n

DIDŽIAUSIA LIETUVIŲ APTIEKA
Kas yra žmogaus amžinas priešas 
šaltis. Jis netik sunkiausias ligas įvaro, 
bet ir j grabą paguldo. Bet tie, kurie var 
toja po plačią Ameriką pagarsėjusius 
URBAN’S COLD POWDERS (Mil­
telius nuo šalčiuj, jokių Šalčių nebijo. 
Už 7S centus už baksą apsiginkluok 
nuo savo nuožmaus priešo!
URBO LAX TABS (25 centai už skry­
nutę) yra kai kanuole prieš kitą amžiną 
žmogaus priešą—vidurių užkietėjimą— 
kuris žmogui pagamina daug rūpesčių 
ir sunkių ligų.

Lietuviškų, Bulgariškų, Homeopatiškų ir kitokių vaistų tegali­
ma gauti gerų pas —

F. URBONAS
ĮSI METROPOLITAN AVE., BROOKLYN, N. Y.
Telephone . Greenpoint 1411

LIETUVOS
PER BREMENĄ 

Didžiausiu ir Greičiausiu I
Vokiečių Laivu

COLUMBUS 
arba kitais laivais šios linijos

PUIKŲ? TREČIOS 
CABIN — PAVIENI 

KAMBARIAI
vietos agentas ar

32 Broadway New York
NORTH GERMAN

LLOYD A

“Toasting” tikrai padaro tabakui du dalyku—pirma, 
tatai pagerina kvapsnį, o antra, prašalina nešvarumus.

10 264 daktarai birželyje Wet m. rašė, kad Lucky 
Strikes mažiau erzina jautrias gerkles, negu kokie kiti 
cigaretai.

“It’s toasted“
Nei Jokio Gerklės Erzinimo — Nei Jokio Kosulio. ■.

TRU-VALUE TAILORING CO.
SIUVAM ant užsakymo ir laikom 
GATAVŲ vyriškų siutų ir kelinių 
MADOS naujausios, gražiai priderinam 
SIUTUS, Tapkotus, Overkotus, ir t. t. 
TAVORAS geras, drūtas, visokios rųšics. 
KAINA kiekvienam prieinama. 
GARANTIJA: daug metų esame žinomi.

LAI MES BŪNAM JŪSŲ ŠEIMYNOS KRIAUČIAI 
Beje: taipgi perdirbam, laisom, vatom ir prosinam

Pirmos Vedėjai:
K. C. BRUSACK, Mgr. 

66-10 Grand Avenue, 
(ties banku)

Tel.: NEWTOWN 2807

F. YOČIS/Mgr.
60-43 Perry Avenue

(ties Clermont avė.) 
Tel.: JUNIPER 670)

MASPETH. NEW YORK

MOLLANQ 
11 AMERICA LINeKJ
g Tiesus trumpas kelias per Rolcrda- 
® m’ą į ir iš visų dalių
I LIETUVOS
g Laivai kas savaitę

Nepriligstami patogumai
® Mes prigclbstimc gauti reikalingus
S dokumentus (affidavits). Musų 
® žmonės sutvarko visas smulkmenas,
S) ir keleiviams rupinamenasi nuo pra- 
® džios kelio iki pabaigos.
S Kainos ir laivų tvarkraštis pasiun- 
@ čiamas paprašius.
S Rezarvavimui ir informacijų dėlei 
® rašyk bile vietiniam agentui, arba: 
| HOLLAND AMERICA LINE 
® 24 State Street, New York

Tel. Stagg 0783 Notary Public

Juozas Levandauckas
CRABORIUS

Patarnauju vialeme be skirtumo, parsamdau auto­
mobilius kiekvienam reikale: vestuvėms, krikitynoms 
ir šiaip pasivažinėjimams. Kainos žemos.

Ateikite ir Persitikrinkite

107 Union Avenue, Brooklyn, N. Y.

Kasdien Mokinkis Savo 
Kalbos

Paruošė J. O. S.

žodžių Studija. Vartok žodį 
tris kartus, ir jį išmoksi. Pa­
daugink savo žodyną kasdien iš 
mokdamas po naują žodį.

antifrazė. Iš graikiško: prie- 
šyraiška. Retorikoje — vartonė 
žodžių visai atbuloje jų pras­
mėje.

antikvaras. Iš lotyniško: se- 
novybiii mėgėjas, senų knygų 
ar šiaip senovybių prekiauto­
jas, sonovybės studijuojąs iš 
liekanų arba relikvijų.

antipapa. Romkatalikių baž­
nytinėje istorijoje vadinami an 
tipapomis tie, ką buvo ne sulyg 
kanonų pupomis išrinkti ar tie 
vyskupai, kurie papos titulą ne 
teisėtai savinosi,

antipapislai. Visi tie krikščio 
nys, kurie nepripažįsta Romos 
papas Bažnyčios galva.

antipodai. Iš graikiško: prie 
šypadžiai, sudurę papades. 1. 
Tie ką gyvena “apačioj žemės,” 
skersai priešingose žemės skri­
tulio pusėse. 2. Apylinkės ar ša 
lys apgyventos antįpodų. 3. Sta

čiai priešingos nuomonės, jaus­
mai ir tt.

antipyjiškas. Iš graikiško: 
priešypulys. Vaistas perspėjęs 
tvinkimą, suturįs puliavimą.

cntipyrinas. Iš graikiško: 
priešyugnys, priešydegys. Vais­
tas šalinąs karščiavimus, užde­
gimus pas ligonį. Tam tyčia: 
baltas krištolinas, pagrindinė 
priemonė palengvinti karsčiusi 
skausmus ir sausgėlas.

SELPKIM LIETUVOS VILTĮ 
— MOKSLEIVIJĄ!

SVEIKATA Ir DUONA
Kodėl lietuviai yra sveikiausi ir 

stambiausi žmonės? — Dėlto, kad 
valgo tikrų miltų.. ° lietuvišku” 
duoną, kurioje, kaip mokslininkai 
išrado, yra pilnai taip vadinamų 
vitaminų — būtinai reikalingų 
žmogaus sveikatai.

Geriausią Lietuvišką Duoną ir 
Kiksus, pyragaičius vestuvėms ir 
kitiems pokiliams kepa: 
KEPTUVĖ “GARSAS” 

W. Masiulevich ir A. Shruskis 
(savininkai)

64-66 SOUTH 2ND STREET 
BROOKLYN, N. Y.

Tel. Greenpoint 2876
— Siunčiam ir i kitus Miestus —

GARSINKITĖS “VIENYBĖJ”

| PASITARKITE SU DR. ZINS SPECIALISTU
i ----------- : ■ I

s SPEGIALIS GYDYMAS aštrių ir j^isene- 
iusių nervų ir odos ligų, ezccma, odos išbė­
rimų, Įsisenejusio kataro ir ^žaizdų, išputu­
sių liaukų, raumatizmo, sciatica, strėnų 
skaudėjimo, kvaitulio, krutinės, plaučių ligų» 
vidurių, žarnų ir kitų ligų, f • į,.

g MAJNO KAINOS PRIEINAMOS. Nekainlios“ nieko pasi- 
§ tarti su Dr. Zins dėl patikėtino moderniško gydymo, patenki- 
§ namo ir greito pasisekimo. Aš galiu pagelbėti. Kraujo spau- 
§ dimo ir kitokį kvotimai. X-spinduliai. Serumai ir vakcinai,

I PASITARIMAS IR IŠTYRIMAS
1 DYKAI

DR. ZI NS
Specialistas 25 metų Patyrimo

110 EAST 16th ST. NY.
Tarpe 4th Ave, ir Irving Place

Valandos: 9 iš ryto iki 8 vakaro* 
Nedeliomis: 9 iki 4 po pietų.
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Brooklyno ir Apylinkės Žinios
“Vienybės" Adresas: 193 Grand Street, Brooklyn, New York. Telefonas: Greenpoint 2427

Iš VAŽIA V IMAS NEĮVYKO

Del lietaus SLA. 8-to apskri­
čio išvažiavimas neįvyko. Bet 
žmonių buvo, prisirinkę apie 
300. Daugelis mat karštai no­
rėjo išgirsti Bagočiaus ir Gri­
gaičio prakalbų — bet ir patys 
kalbėtojai nepribuvo į New Yor

IŠ SLA. SEIMO

(Tąsa niuo 1-mo pusi.)
Antras dalykas, gana skan­

dalingas, paaiškėjo iš “Lais- 
Įvės” Nr. 147, kur koresponden­
tas “delegatas” iškoliojęs seimo 
pirmininką p. Gegužį “parsida­
vusiu agentu,” ir t. p. taipgi 
visus seimininkus ne komunis­
tus, “smalaviriais,” “saridarie- 
čių šaika.”

Delegatas Žukas praneša sei­
mui šį visus sujudinusį šmeižtą, 
kaip pirmininką, taip it visą sei 
mą; pradeda cituoti tą praneši­
mą Komunistai sukelia didelį 
triukšmą. Tūli komunistai iške­
lia augštyn “Vienybę,” ir rė­
kia, kad ji juos taipgi apšmei- 
žus? Triukšmui biskį aprimus, 
p. Strimaitis duoda įnešimą, 
kad citatos iš laikraščių nebū­
tų skaitomos; > toliaus įneša, 
kad “Laisvės” korespondentas-'

Bimba butų iš seimo salės pra­
šalintas. Įnešimas paremtas. 
Komunistai vėl kelia triukšmą. 
Pirm. Gegužis leidžia balsavi­
mui atsistojimu. Didelė* didžiu­
ma, net ir komunistai, balsuoja 
Bimbą išmest.

Vos nubalsavus, komunistai 
ima rėkt ir tęsiasi betvarkė. Bi­
skį aprimus, pirm. Gegužis pra 
šneka ir paaiškina, kad jis, 
nors esąs “Laisvės” korespon­
dento apmeluotas, bet ne esąs, 
įžeistas. Tačiaus, matydamas, 
kaip viena ir didesnė seimo pu­
sė, balsavo už jo garbės apgyr 
pimą, o kita daro didelę ob-. 
strukciją, lyg provokuodama ir 
versdama imtis griežtų priemo­
nių; pirmininkas paveda reika­
lą Skundų ir Apeliacijų Komisi 
jai.

Tęsiama toliau skaitymas 
kuopų įnešimų.

Labai ilgos diskusijos iškilo

ant par. 82 seimo programe, 
kur buvo kalbama apie kuopų 
perorganizavimą: komunistai 
griežtai spyrėsi prieš atsiskyri­
mą nuo komunistų kuopose, gi 
didesnė Seimo dalis tam prita­
ria. Po diskusijų apie valandos 
laiką, leidžiama balsuoti. Už 
kuopų atskirstymą 182 balsų, 
prieš 138.

(Toliaus bus)

LIETUVIŲ VIEŠBUTIS
Atsilankykite kur būriai Lietuviu 

atsilanko su reikalais

“VIENYBĖS” EKSKURSIJOS 
VAKARIENĖ

Liepos 3 d. (antradienio va­
kare) įvyksta “Vienybės” Eks­
kursijos vakarienė išleisti visus 
ekskursantus ir jų palydovą, 
Petrą Belieka, ant laivo “Le­
viathan” su Liepos 4-tos dienos 
ekskursija.

Įžanga $2.50. Bus muzika ir 
šokiai. Vakarienė nuo 8 vai. 
vakaro. Kviečiame visus užsisa­
kyti vietas “Vienybės” ofise, 
pranešant išanksto kiek vietų 
rezervuoti. Komisija.

— į seniausią Lietuvių užeigą NEW YORKE. 
Užhikom viešbutį del keleivių^ pasitinkam ke­
leivius anr stočių ir palydim, keliaujančius ant 
laivų, ar stočių, ten ir atgal.

Kreipkitės pas mus — busite pilnai užganė­
dinti. Taipgi patarnaujam su automobiliais; 
del vestuvių, krikštynų ir kitų pasivažinėjimų. 
Vežam j visus kraštus Amerikos ir Kanados.

Dar turime svetainę, tinkamą del vestuvių, 
susirinkimų, ir tam panašių sueigų.

Lietuviai, visados kreipkitės prie savųjų, kur 
patarnavimas užtikrintas!

ZENON L. STRAUKAS 
(Savininkas)

498 JVashington St,9 New York City 
(Kampas Spring St.) Phone: Walker 43 35

IŠ ŠV. VINCENTO DR-JOS 
SUSIRINKIMO

GIRIOJ PRIE EŽERO!

Viena iš didžiausių Queens 
apskrities Lietuvių draugijų — 
šv. Vincento Draugija, savo pa 
starajame susirinkime' turėjo 
daug svarbių reikalų. Tarpe ki­
tų reikalų, tapo nutarta iškil­
mingai dalyvauti išvažiavime ir 
paminėjime, kaip Amerika pri­
pažino Lietuvą, Liepos 22 d. 
Forest Hills Parke.

Nuo šv. Vincento d r-jos iš­
rinkta p. F. Bagočiunas atsto­
vu į tos iškilmingos šventės ren 
gimo konferencijas.

DAILUS ŠV. VINCENTO 
DR JOS PIKNIKAS

šį Sekmadienį, Klasčiaus Par 
ke įvyko dailus šv. Vincento 
Draugijos 25 metų jubilėjinis 
piknikas. Susirinko linksmos 
publikos į 500-600. Buvo iš vi­
sos apylinkės ir iš daugelio dr- 
jų atsilankę svečių ir viešnių, 
senų ir jaunų. Muzika Vaite- 
kunodailiai griežė lietuviškus ir 
amerikoniškus šokius nuo pietų 
iki vėlyvos nakties, ir visi tu­
rėjo linksmus laikus kaip sve­
tainėje prie šokių, taip ir parke 
prie Jonų kilnojimo augštyn 
—mat buvo “Joninės.”

šį Sekmadienį buvo iš viso 
net trys didelės Lietuvių pra­
mogos, kaip: SLA. Apskričio iš 
važiavimas Forest Parke, Lietu 
vių Piliečių Klubo piknikas 
Dekster Parke ir šv. Vincento 
Dr-jos Klasčiaus Parke. Kadan 
gi nuo ryto lijo lietus ir nusi­
blaivė tik gerokai po pietų, to­
dėl tik SLA. apskritis nuken­
tėjo; nes išvažiavime nesant pa 
stogės, lietus sulaikė publiką at 
važiuoti. Bet kitos dvi pramo­
gos — išėjo geros. Gi šv. Vin­
cento bene geriausiai iš visų.

Na, ir garbė Vincentiniams, 
kad išvien gražiai darbuojasi ir 
sutraukia pas save visus gerus 
tautiečius, ypač linksmą jauni­
mą! Cingu-Lingu.

PILIEČIŲ KLUBO 
PIKNIKAS

Sekmadieny, Dekster Parke j 
vyko dailus Lietuvių Piliečių 
Klubo piknikas, kuriame daly­
vavo apie 600 žmonių.

SMAGIAUSIA ŠILTO ORO SEZONĄ PRALEISTI 
YRA GIRAITĖJE, PRIE DIDELIO IR GRAŽAUS 

ežero: GERIAUSIA IR ARČIAUSIA 
TAM VIETA YRA

EŽERAS RONKONKOMA
Ten gi randasi labai lengvai pasiekiama ir priva­
žiuojama masę vientaučio JURGIO ŠLIAK1O vie­

ta vardu:
BLUE BIRD

jCia rasite visą patarnavimą ir parankamą. Sode po me- 
į ožiais ant tyro oro. Šeimynos, kliubai ar draugijos turi 
į i Jliuosybe tylame oire atsivežę savus užkandžius gardžiai

pavalgyt. Norintiems pietus ir vakariene esti pagami- 
I narna.
I Turistai, pasinaudokite kur jūsų niekas nevaržys viso- 

i ' kiems pasibovijimams. Atostogoms vietas prašome 
užsisakyti išanksto.

Telefonas: RONKONKOMA 32
l’ ' i Atminkite, kad smagiausia ir sveikiausia laiką praleisite nik pas

“BLUE BIRD INN”
(savr J. ŠLIAKIS)- - -

kampas Smithtown Blvd, ir Gibbs Pond Road.
: , RONKONKOMA. L. I.

STUD. A. S. PETRAUSKAS

Per Antano Petrausko Gradua- 
cijas Moksleiviams Aukos

PAVASARIO ŽINIOS DEL LIETUVIŲ! 
kone turi Automobilius

Musų modemiškoje lapoję mes atliekame 
- šiuos darbus: išgręžtame cilinderius. iš* 

dreininam crank-shaft us, prilaisom naujus 
beringus, pabudavojame visai naują inži- 
ną ir perdavimo (transmission) kločių 
gale, ištaisome susidaužusius, sulužusius 
ir suvirinau) bei nutekinam, padarome kai 
naują.

IStihtu nelaimei, parvežame dykai sumultq ar neinantį automobilių

Darome visk), kas tik eina prie automobilių. Dirba geri ekspertai-meka- 
nikai. todėl darbas gvarantuojamas ir už prieinamą kainą atliekamas. Ant 
galiono važiuosite 5 mylias daugiau.

BUSHWICK AUTO MACHINE SHOP
F, August, savininkas

40 KOSSUJH PL. (tarp Broadway ir Bmhwkk Av.)‘ BROOKLYN, N. Y. 

Tele  fonas — Jefferson 9^59

Birželio 23 d. pas pp. Pet­
rauskus — 881 Washington Av. 
Brooklyne — įvyko dailus šei­
myniškas vakarėlis, iš priežas­
ties jauno Antano S. Petraus­
ko graduacijų, buvusių Birže­
lio. 22 d., jam baigus mokslą 
Cathedral College. Susirinkus 
gražiam būreliui viešnių ir sve­
čių, linksmai besisvečiuojant, p 
Antanas Razminas užmanė, 
kad šią gražią progą gerai bu­
tų atžymėti kokiu labdaringu 
musų tautai darbu. Jis kalbė­
damas sakė: “Mes čia būrelis 
Lietuvos sūnų ir dukterų, pasi­
džiaugdami graduacija jauno 
studento, p. A. S. Petrausko, ge 
rai padarytume, jeigu po kelis 
centus sumestame neturtin­
giems moksleiviams Lietuvoje, 
kad ir jiems palengvinti sieki­
mą prie mokslo ir gerbūvio vi-­
sos, tautos.” '

TELEFONAS! STAGG 4037 X

NAMŲ SAVININKAI! GYVENTOJAI!
T f • Į * 1 _ _ VįĮI JĮ J V Prireikus gero, sąžiningo, greitai darbą
L —j— —|— — — —Į-Į*! f atliekančio |

Į ai jįljl ĮffiįrtggĮ1 __; PLUMBER! IO |
CHAS. WIRFEL, |

Stair St., Brooklyn, N.Y. | 
įvedu iiiimą? sutaisau gazo lit vandens vamzdžius* imu kontraktą naujienų X 

namams, darbas sanitariškas ir atlieku viską kas tik plumeriui priklauso. g

TAUTININKŲ KLUBO 
SUSIRINKIMAS

Pranešame, kad Birželio 28 
dienų 7:30 vai. vakare, Vieny­
bės salėje, įvyks Amerikos Lie­
tuvių Tautininkų Klubo, Liepos 
22 dienos išvažiavimo rengimo 
Komisijos susirinkimas apkalbę 
jimui visų išvažiavimo reikalų. 
Prašome visus komisijos narius 
pribūti. J. Sagevičius

LANKĖSI SVEIAI

Pravažiuodami iš SLA. seimo 
“Vienybėn” atsilankė 318 kuo­
pos Worcester, Mass, delega­
tai: Jonas Kaulakis ir Kleofas 
žurlis.

GRADUOTI JAUNUOLIAI

Jamaica Training School for 
Teachers (mokytojų seminari­
jos), klasės, susidedančios iš 
329 studentų, pereitą šeštadie­
nį laikė savo graduacijų vaka­
rėlį Brooklyno Academy of NĮu 
sic salėje.

Tarpe tų studentų tapo gra­
duoti mokytojais: Matilda 
Blendžiutė ir Arthuras Gavulis.

MIRĖ

Cezaro Haino, 51 metų, 79
Hudson Av., mirė Birželio 18 d.
palaidotas Birželio 20 d. iš 
kun. Kubic bažnyčios, Kalva­
rijos kapuose.

Cedo Destero, 52 metų, 410 
Watkins tS., mirė Birželio 18 
d. palaidotas Birželio 20 d. A- 
lyvų kalno kapuose.

Ignas Andriuškevičius, 32 m.
22 Scholes St., mirė Birželio 19 
d. palaidotas Birželio 23 d. iš 
kun. Pakalnio bažnyčios šv. Jo­
no kapuose.

Jonas Tamulionis, 35 metų, 
483 Grand St., mirė Birželio
23 d. palaidotas Birželio 25 d-, 
iš kun. Kodžio bažnyčios šv. 
Trejybės kapuose.

Martin Vasiliauskas, 48 m., 
121 Bridge St., mirė Birželio
24 d., bus laidotas Birželio 27 
d. iš kun. Pakalnio bažnyčios 
šv. Trejybės kapuose.

Laidotuvių apeigom rūpinasi 
graborius Juozas Garšva.

MIRĖ

metinis išvažiavimas į Whitestone, N. J.
Liepos 21 d. Vytauto Draugija rengia 

savo 30 metų jubilėjinį pikniką Klas­
čiaus parke.

Liepos 22 d., Lietuvių Tautininkų Klu 
bo išvažiavimas Forest Parke, paminėji­
mui 6-šių metų, kaip Amerika pripažino 
Lietuvą.

REALESTATE
DIDELIS BARCENAS

Kampinis, niuro namas, 6 šei 
mynoms ir galiūnas su sale. 1 
mortg. $8,000. Rendų metams 
$3,432. Kaina $24,500. Cash $5, 
000. Labai gera vieta del biznio. 
Kas pirmas pamatys, tas pirks. 
Norint pirkti nepraleiskit pro­
gos.

South Brooklyne, palei Pros­
pect Parką, 2 šeimynų medinis 
namas. Kaina $6,000. Cash $2,- 
000.

South 6th St., 2 šeimynų mu­
ro namas, 9 kambarių. Nėra jo­
kių mortgage. Kaina $5,500. 
Cash $1,000.

Ridgewood sekcijoj — kam­
pinis muro namas, 5 šeimynų, 
Storas; vieta 2 karam garadžiui 
Rendų metams $2,628. Cash 
$4,000.

VL. ŠARŪNAS 
193 Grand St., Brooklyn, N. Y.

Dykai Kurie Kenčia nuo 
Asthma ir Hay Fever

Dykai Išbandykite Budų Patogų :t Kttris 
Laiko Neatima

Turime hudij kontroliuoti Asthma (dusuli.L 
ir norime, kad lihandytumėt musų kastu. Ar se­
nai sergate, ar ne, ar tai butų kroniiki Afrhma, 
ar Hay Fever, paklauskito musų to budo. Nežiū­
rint klimato, kuriame <yvcnate, ar darbo, ar hc- 
nuo, jei tik Asthma ar J lay Fever vardina, ra­
šykite mums.

Ypatingai mes norime būdų pasiųsti tiems, 
regimai neišgydomiems, kurie jau bando įkvėpi­
mus, plovimus, opijo prrpcratua, durnus, “pa­
tento dūmus” ir nieko nelaimėjo. Mes norimo 
parodyti visiems musų kastu, knJ musų būdas 
pagamintas sunaikinu baisius dusulius.

Šis pasiūlymas svarbus. Neužmcskite. Rnšyki- 
(o dahar. Pinigų nesiųskite. Tik pasiųskilo že­
miau cantj kuponų, šiandien. •

FREE TRIAL COUPON
FRONTIR /XSTIIMA CQ.»

1960 F Frontier Bldg., *162 Nlegra St. 
Buffalo. N. Y.

Send your free trial method to:

IŠSIRENDAVOJA
'Pasirendauojo 1 fornišiuotas kambarys del 
vyro ar merginos, labai gražioje vietoje, 
su visais įtaisymais: maudyne ir šilima. 
Kambarys didelis. Arti viso susisiekimo. 
Kreipkitės: 87-64 1141h St.. Rich­
mond Hill ( netoli Jamaica Ave. “L" 
stories 111th St.). (76)

REIKALINGA
Reikalingas kambarys švarioj 

vietoj, del švaraus vyro, netoli 
stoties arba gatvėkarių sustoji* 
mo. Praneškit į “Vienybės" ofi­
są, 193 Grand St, B'klyn.N.Yl

PARSIDUODA I _ _
FORNIŠIUOTI KAMBARIAI. Partida I j^q y 
da 23 fornišiuotų kambarių biznis, visi ■ _* 1
su rakandais ir įtaisymais. Kaina $700 —
Kreipkitės: 503 \V. 19th Street, New I (Teh
York. (76) V

DVIGUBAI DUODA, KAS 
DUODA MOKSLEIVIAMS!

Telefonas: Stagg 9105 8
DR. A. PETRIKĄ

LIETUVIS DENTISTAS
X-Spindulių Diagnoza

221 South 4th Street r 
BROOKLYN, N. Y

(Priešais "Bridge Plaza” • 8
Valandos: 10—12 prieš piet X 

2—8 po piet
Penktadieniais ir Sekmadieniais X 

tik saly g sutarties

Ttl. Green point 4428

Dr, John Waluk
Valandos:

nuo 8 iki 10 iŠ ryto 
nuo 1 iki 2 po pietų 
nuo 6 iki 8 vakare

Ntdtliomii pagal susitarimų

161 North 6 th Streel 
Brooklyn. N. Y.

Tel: Mansfield 9319
Dr. Ed. W. Žukauskas |

1114 Poster Avenue I
BROOKLYN, NEW YORK I

VALANDOS:—
1—2 P. M. .
6—8 P. M. .

NEDELIOM? PAGAL SUTARTI '!

Kaip Privažiuoti: •— Franklin Av. 
karu persimainyt ant Park Circle į 
and Smith St. karo. Važiuojant '• 
Brighton Beach Linija išsėskit ant”

Ntfwkrik Avenue.

Tel. 05 95 Creenpoint.

DAKTARAS

J. S. Misevičius
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Zidorius Astrauskas, 692 EI 
ton St., mirė Birželio 22, bus 
laidotas Birželio 26 d. iš kun. 
Kodžio bažnyčios. Velionis pali 
ko nuliiudime savo žmoną ir dvi 
dukterį (vyresnėji duktė yra 
“sisterė’)

Laidotuvėm rūpinasi grabo­
rius Radzevičius.

IŠVYKSTA LIETUVON
PIKČILINGIENĖ

BELLAS 
BEAUTY PARLOR 

SAVININKĖS LIETUVĖS 

BELLA STRUPINIS
ANNA RAZŪTIS 

415 Kea p Street 
(netoli Grand Street) 

BROOKLYN. N. Y.

SPECIALES KAINOS:
MANICURING — — 35 CENTAI
Marcel Wive ir Shampoo —- —- $1.00
VEIDO KULTŪRA IR VISKAS KAS REI­

KALINGA MOTERŲ GRAŽUMUI.
KVIEČIAME ATSILANKYTU

Office Hours: 
8-10 A. M. 
12-2 P. M. 
6-8 P. M.

270 Berry St., B’klųn.

Tam sumanymui karštai pri­
tarė studento Petrauskučio tė­
vai, p. Jonas ir Apolonija Pe­
trauskai, patys prisidėdami su 
auka, — nors ir patys turi dar 
tris savo vaikus moksleivius. 
Kiti svečiai irgi mielai tam pri­
tarė ir suaukavo viso labo $13.

Aukavo sekami svečiai ir vieš 
nios: Antanas Razminas, Ona 
Razminienė, Jonas Petrauskas, 
Apolonija Petrauskienė, Zido­
rius Benedikas, Jos. Dagelis, 
Jos. Petrauskas, Stasys Račaus 
kas, Ignas Petrauskas, John 
Poškus, Franas Laukaitis, Do­
minikas šemutas, Katarina Ber 
natavičienė. Visi — po $1.00.

Jaunas graduantas, Studen­
tas Antanas, laimingai baigęs 
šį mokslą, ketina stoti semina- 
rjjon ir eiti kuniguos.

A. Razminas.
• Nuo Redakcijos: — Virš mi­

nėtą sumą, $13, esame priėmę 
■ir prijungę prie Vienybės Bied- 
nų Moksleivių Fondo. “Vieny­
bės” Eglaitėje buvę (žr. “Vie­
nybės” nr. 64) $142.25. Da­
bar viso yra — $155.25.

Vardan biednų Lietuvoje 
moksleivių. Redakcija reiškia 
jaunam p. Petrauskui geriausių 
linkėjimų išbaigus šį mokslą 
ir siektis toliams savo tikslo, o 
jo tėvams — laimingai išleisti 
mokslus dar ir kitus savo vaike 
liūs; taipgi visiems geros šir­
dies vientaučiams,' kurie Šitam 

į tikslui aukavo — gražus ačiū I

Girdėtis, kad p-nė Pikčilin- 
gienė, kuri buvo atvykusi Ame­
rikon nuo Lietuvos katalikių 
moterių, čionai savo misiją jau 
baigusi ir netrukus išvyksianti 
Lietuvon.

Ateinantį Ketvirtadienio va­
karą, <kun. Kodžio parapijos sa­
lėje, esanti rengiama p-nios Pik 
čilingienės išleistuvėms vakarie 
nė.

PIL. KLUBO SUSIRINKIMAS

Liet. Pil. Klubo susirinkimas 
įvyksta Liepos 6 d. nuo 7:30 va 
kare, Klubo kambariuose, 220 
Leonard St. Bus svarstyta svar 
bus klausimai: 1) Pirkimas 
Klubui naujo namo, 2) Apkal­
bėti palaidojimo apeigas, 3) 
Svarbus Bliudžiaus atsišauki­
mas.

PRAMOGŲ KALENDORIUS
Birželio 30 d., Lietuvių Demokratų 

Klubo iš Blissville, L. I. piknikas Feld- 
mano Queens County Parke. Grand St. 
ir Garrison Ave., Maspethe.

Liepos 1 d. nuo 2 vai. p. p. Liuterio 
Martino Dr-jos 22-ras metinis Piknikas, 
Klasšiaus Clinton Parke, Maspethe.

Liepos 4 d. “Vienybės” Antroji Eks­
kursija Lietuvon, laivu “Leviathan,” ve­
dama Petro Bclicko.

Dr-tės ŠV. Pranciškaus iš Cliffside, N. 
J, rengia pikniką. Liepos-Julyi 8 d. Gale 
Jersey Ave. ir Dollytown Rd., Cliffside. 
N. J.

Liepos 8 — Pirmas didelis Penkia- 
Tukstantinis 8-io SLA. apskričio pikni­
kas KlaŠČiaus salėje. Maspeth'c.

Liepos 8 d. Lietuvių Amerikos Piliečių 
Klubo išvažiavimas Forest Hills Parke.

Liepos 12 d. Lietuvių Prekybos Buto

J. VAITULIONIS, D.C.
PIRMAS LIETUVIS 

Chiropraktas Gydytojas

331 Grand Street
Brooklyn, N. Y.

Valandos nuo 4 iki 8 vai. vak. 
Nedėliomis ir šventadieniais: 
Nuo 10 v. ryto iki 1 vai. po piet.

Tel. Stagg 4409

A. RADZEVIČIUS 
GRABORIUS 

(Undertaker)

416 Metropolitan Avenue 
netoli Marcy Av., Brooklyn, N. Y.

Parsamdau Dailius Auromobillua 
vMtuvema. krikštynom* ir 

kilokicina pokdiama
I

| MATTHEW P. BALLAS
| ' (BIELAUSKAS)
| FUNERAL DIRECTOR 
g • Laisniuotas Graborius

g 734 GRAND ST.

BROOKLYN, N. Y.

Lietuviška Skutykla i I
I Tel.: Stagg 5043
X NOTARY PUBLIC I
i :

Barber Shop ir 
Beauty Parlor 
A. MOLLYNS
Specialistas ąnt 

Permanent TVave, Nestle
Circulate

— šįmet tik $10.00 — 
Marcelling Finger Waving 
463 LORIMER STREET
3 durys nuo Grand St.) 

Brooklyn, N. Y.




